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e | MANUALE DI ISTRUZIONI
1| PERLUSO DELLA TOSTIERA

Gentile cliente, IMETEC La ringrazia per l'acquisto del presente prodotto. Siamo sicuri
che Lei apprezzera la qualita e I'affidabilita di questo apparecchio, progettato e prodotto
mettendo in primo piano la soddisfazione del cliente. Il presente manuale d’istruzioni é stato
redatto in conformita alla norma europea EN 62079.

ATTENZIONE!
Istruzioni e avvertenze per un impiego sicuro

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le istruzioni per l'uso
e in particolare le avvertenze sulla sicurezza, attenendosi a esse. Conservare il
presente manuale insieme alla relativa guida illustrativa, per I'intera durata di vita
dell’apparecchio, a scopo di consultazione. In caso di cessione dell’apparecchio a
terzi, consegnare anche I'intera documentazione.

@ NOTA: Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d’uso alcune parti risultassero di
difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto contattare
I'azienda all’'indirizzo indicato in ultima pagina.

INDICE
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CONSERVAZIONE DELLAPPARECCHIO Pag.5
PROBLEMI E SOLUZIONI Pag.5
SMALTIMENTO Pag.5
ASSISTENZA E GARANZIA Pag.5
Guida illustrativa I-11-111
Dati tecnici ]|

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso l'apparecchio dalla confezione, controllare
lintegrita della fornitura in base al disegno e I'eventuale presenza di
danni da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

* Il materiale della confezione non & un giocattolo per bambini! Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini; pericolo di
soffocamento!



IT

Prima di collegare I'apparecchio, controllare che i dati tecnici di
identificazione (7) corrispondano a quelli della rete elettrica disponibile.
| dati tecnici di identificazione (7) si trovano sull’apparecchio.

Il presente apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo
per cui e stato progettato, ovvero come tostiera per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo € considerato non conforme e pertanto
pericoloso.

Questo apparecchio puo6 essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in
su e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o
con mancanza di esperienza o conoscenza se a loro é stata assicurata
un’adeguata sorveglianza oppure se hanno ricevuto istruzioni circa
l'uso in sicurezza dell’apparecchio e hanno compreso i pericoli
correlati.| bambini non devono giocare con 'apparecchio. Le operazioni
di pulizia e di manutenzione non devono essere effettuate da bambini
minori di 8 anni senza sorveglianza.

Mantenere I'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini
con meno di 8 anni.

La sicurezza elettrica di questo apparecchio e assicurata soltanto
quando lo stesso é correttamente collegato ad un efficace impianto di
messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza elettrica.
E’ necessario verificare questo fondamentale requisito di sicurezza
e in caso di dubbio richiedere un controllo accurato dell'impianto da
parte di un tecnico competente.

© NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o nudi.
© NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per
staccare la spina dalla presa di corrente.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della
pulizia, manutenzione o eventuale cambio degli accessori e in caso di
mancato utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio,
spegnerlo e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi
solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, esso deve essere sostituito da un
centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.
© NON immergere mai I'apparecchio in acqua o non metterlo mai sotto
un rubinetto di acqua corrente.

Lapparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per mezzo di un
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temporizzatore esterno o con un sistema di comando a distanza separato.

/8\ ATTENZIONE! Superficie calda.

& ATTENZIONE! PERICOLO DI SCOTTATURE - non toccare le piastre
e le superfici esterne durante il funzionamento e fino al completo
raffreddamento del prodotto.

O NON usare I'apparecchio vicino al lavandino pieno d’acqua. Durante
'uso I'apparecchio deve essere posto in modo che non possa cadere
nel lavandino.

QO NON utilizzare in prossimita del piano cottura della cucina. Prestare
attenzione affinché il cavo non venga a contatto con superfici calde,
incandescenti, fiamme libere, pentole e altri utensili.

Posizionare sempre I'apparecchio su una superficie piana e regolare.

essere utilizzata sotto o accanto a materiali combustibili, ad

j ATTENZIONE! Il pane puo bruciare. La tostiera non deve quindi
esempio tende. Deve essere sorvegliata durante I'utilizzo.

* |l pane potrebbe carbonizzare e produrre fiamme e/o fumo tra le
piastre di cottura. Mai intervenire con acqua. Scollegate I'apparecchio
e utilizzare uno straccio umido per soffocare eventuali fiamme.

* Oggetti metallici quali coltelli, forchette, cucchiai e coperchi non
dovrebbero essere posizionati sulle piastre di cottura dato che
potrebbero riscaldarsi.

spegnere I'apparecchio per evitare che possa esserci una

2 ATTENZIONE: Se la superficie presenta delle crepe, bisogna
scossa elettrica.

LEGENDA SIMBOLI

& Superficie calda A Attenzione

® Divieto

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Consultare la figura [A] della guida illustrativa per verificare la dotazione del vostro
apparecchio. Tutte le figure si trovano sulle pagine di copertina di queste istruzioni per 'uso

3
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Maniglia
Piastra superiore

Cavo di rete con spina

1. Spiadirete 6. Piastra inferiore
2. Spiadipronta all’uso 7. Dati tecnici

3. Gancio di chiusura delle piastre 8. Avvolgicavo

4. 9.

5.

PULIZIA AL PRIMO UTILIZZO

Disimballare I'apparecchio.

Rimuovere eventuali inserti o etichette adesive dal prodotto.

Lavare le piastre (5) e (6) usando una spugna umida e ben strizzata.

Pulire il corpo con una spugna umida e ben strizzata.

Asciugare con un panno asciutto.

Srotolare completamente il cavo di rete con spina (9) prima dell’utilizzo.

Al primo utilizzo la tostiera potrebbe emettere un po’ di fumo e di odore dovuto ad
eventuali residui di produzione. Attendere qualche minuto prima di inserire gli alimenti.

FUNZIONAMENTO

Inserire la spina del cavo di rete con spina (9) nella presa di corrente. La spia di rete (1)
si accende.

La spia di pronto all'uso (2) si accende quando I'apparecchio raggiunge la temperatura
di utilizzo.

Aprire il gancio di chiusura delle piastre (3) [Fig. B]

Aprire le piastre (5) e (6) servendosi della maniglia (5) [Fig. C]

Posizionare gli alimenti sulla piastra inferiore (6) [Fig. D]

Chiudere la piastra superiore (5) servendosi della maniglia (4) [Fig. C]

UTILIZZO

ATTENZIONE!
O NON toccare le piastre e le superfici esterne durante I'utilizzo.

© NoN posizionare mai la tostiera sopra piani di carta/cartone o
plastica. Appoggiare la tostiera su una superficie piana e regolare.

ATTENZIONE!
A Nell’estrarre gli alimenti fare attenzione a non graffiare il rivestimento

antiaderente.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Disinserire il cavo di rete con spina (9) dalla presa di corrente.
Lasciar raffreddare completamente la tostiera.

Pulire le piastre (5) e (6) servendosi di una spugna inumidita.

Pulire 'esterno della tostiera con una spugna umida e ben strizzata.
Asciugare con un panno asciutto.
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e Utilizzare il gancio di chiusura delle piastre (3) per riporre la tostiera in verticale [Fig. D]

© Non utilizzare spugnette abrasive o utensili appuntiti per non rovinare il
rivestimento antiaderente.

ATTENZIONE!
A Lasciar raffreddare completamente I’apparecchio prima di riporlo o di
avvolgere il cavo di rete con spina (9).

*  Avvolgere il cavo di rete con spina (9) intorno all’avvolgicavo (8) [Fig. E].

PROBLEMI E SOLUZIONI

PROBLEMA SOLUZIONE

Lapparecchio non si accende. ¢ Controllare che la spina sia collegata all’alimentazione di rete.

¢ Tali odori sono innocui e scompaiono dopo breve tempo.

La tostiera nei primi utilizzi genera odori. . \ ]
P 9 Provvedere a una buona aerazione del’ambiente.

SMALTIMENTO

‘imballaggio del prodotto € composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita
alle norme di tutela ambientale.
Ai sensi della norma europea 2002/96/CE, I'apparecchio in disuso deve essere
E smaltito in modo conforme. | materiali riciclabili contenuti nell’apparecchio vengono
/— recuperati, al fine di evitare il degrado ambientale. Per maggiori informazioni, rivolgersi
all’ente di smaltimento locale o al rivenditore dell’apparecchio.

ASSISTENZA E GARANZIA

Per le riparazioni o I'acquisto dei ricambi rivolgersi al servizio autorizzato di assistenza ai
clienti IMETEC contattando il Numero Verde sotto riportato o consultando il sito internet.
Lapparecchio & coperto da garanzia del produttore. Per i dettagli, consultare il foglio
garanzia allegato.

Linosservanza delle istruzioni contenute in questo manuale per I'utilizzo, la cura e la
manutenzione del prodotto fanno decadere il diritto alla garanzia del produttore.

IMETEC (svznerr

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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e | OPERATING INSTRUCTIONS
1| OF THE SANDWICH TOASTER

Dear customer, IMETEC thanks you for having purchased this product. We are certain you
will appreciate the quality and reliability of this appliance, designed and manufactured with
customer satisfaction in mind. This instruction manual has been drawn up in compliance
with the European Standard EN 62079.

IMPORTANT!
Instructions and warnings for a safe use

Before using this appliance, carefully read the instructions and in particular the
safety warnings, which must be complied with. Keep this manual and illustrative
guide with the appliance for future consultation. Should you pass the appliance on
to another user, make sure to also include this documentation.

® NOTE: Should certain parts of this booklet be difficult to understand or should doubts
arise, contact the company before using the product, at the address indicated on the last

page.

INDEX

SAFETY WARNINGS Page 6
SYMBOLS Page 8
DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES Page 8
CLEANING BEFORE FIRST USE Page 9
OPERATION Page 9
USE Page 9
CLEANING AND MAINTENANCE Page 9
STORING THE APPLIANCE Page 10
TROUBLESHOOTING Page 10
DISPOSAL Page 10
ASSISTANCE AND WARRANTY Page 10
lllustrative guide I-11-1
Technical data ]l

SAFETY WARNINGS

» After having removed the appliance from its packaging, verify its
integrity based on the drawing and any presence of damage caused
by transport. If in doubt, do not use the appliance and contact an
authorised service centre.

* Do not let children play with the packaging! Keep the plastic bag out
of the reach of children - risk of suffocation!

* Before connecting the appliance, check that the identification
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technical data (7) correspond to those of the available mains voltage.

The identification technical data (7) are found on the appliance.
This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a sandwich toaster for home use. Any other use
is considered not compliant and therefore dangerous.
This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children younger than 8 years old without supervision.
Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8
years.
The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it
is connected correctly to an effective earthing system as required
by applicable electrical safety standards. This important safety
requirement must be verified and, if in doubt, request a thorough
check of the system by a qualified technician.
© Do NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
© Do NOT pull the power cable or the appliance itself to remove the
plug from the socket.
Always disconnect the appliance from the mains supply before
cleaning or performing maintenance or when changing the
accessories and when the appliance is not in use.
If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not
tamper with it. Any repairs must only be carried out by an authorised
technical service centre.
If the power cable is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.
© NEVER immerse the appliance in water and never place it under
running water.

The appliance is not intended to be used with an external timer or
through a separate remote control or similar systems.

/S\ IMPORTANT! Hot surface
/8\ IMPORTANT! DANGER OF BURNS - do not touch the plates and

7
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the external walls during operation and until the product is completely
cool.

« © Do NOT use the appliance near a washbasin full of water. During
use, the appliance must be placed in such a way that it cannot fall in
the washbasin.

« © Do NOT use near a hob. Pay attention that the cable does not come
into contact with hot, incandescent surfaces, open flames, pots and
other utensils.

 Always place the appliance on a flat and even surface.

toaster must not be used beneath or near combustible

2 IMPORTANT! The bread can get burnt. Therefore, the sandwich
materials, such as curtains. It must be supervised during use.

* The bread can burn and produce flames and/or smoke between the
cooking plates. Never use water. Disconnect the appliance and use a
damp cloth to put out any flames.

* Metal objects such as knives, forks, spoons and lids must not be
placed on the coking plates as they could become hot.

WARNING: If there are any cracks on the surface, turn off the
appliance to prevent any electric shocks.

SYMBOLS

A Hot surface A Attention
® Prohibited

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES

Refer to figure [A] in the illustrative guide to verify your appliance equipment. All the figures
are on the cover pages of these instructions for use

1. Mains LED 6. Lower plate

2. Ready-for-use LED 7. Technical data

3. Closing hook of the plates 8. Cable winder

4. Handle 9. Power cable with plug
5. Upper plate
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CLEANING BEFORE FIRST USE

Unpack the appliance.

Remove any inserts or adhesive labels from the product.

Wash the plates (5) and (6) with a damp and well-wrung sponge.

Clean the body with a damp and well-wrung sponge.

Dry with a dry cloth.

Unwind the mains cable with the plug (9) completely before using it.

When used for the first time, the sandwich toaster may emit some smoke or smell due
to possible manufacturing residue. Wait a few minutes before inserting the food.

OPERATION

* Insert the mains cable with plug (9) into the socket. The mains LED (1) will light up.

* The ready for use LED (2) lights up when the appliance reaches the operating
temperature.

Open the hook that closes the plates (3) [Fig. B].

Open the plates (5) and (6) from the handle (5) [Fig. C].

Place the food on the lower plate (6) [Fig. D].

Close the upper plate (5) from the handle (4) [Fig. C].

USE

ATTENTION!

A O Do NOT touch the plates and the outer surfaces during operation.

O NEVER place the sandwich toaster on paper/cardboard or plastic
surfaces. Place the sandwich toaster on a flat and smooth surface.

ATTENTION!
Pay attention not to scratch the non-stick coating when removing the
food.

CLEANING AND MAINTENANCE

Disconnect the mains cable with plug (9) from the socket.

Let the sandwich toaster cool down completely.

Clean the plates (5) and (6) with a damp sponge.

Clean the outer part of the sandwich toaster with a damp and well-wrung sponge.
Dry with a dry cloth.

Use the closing hook of the plates (3) to store the sandwich toaster upright [Fig. D].

® Do not use abrasive sponges or sharp tools, which could ruin the non-stick
coating.
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ATTENTION!
Let the appliance cool down completely before storing it or winding the
power cable with plug (9).

e Wind the power cable with plug (9) around the cable winder (8) [Fig. E].

TROUBLESHOOTING
PROBLEM SOLUTION
The appliance does not go on. ¢ Ensure that the plug is connected to the socket.
The sandwich toaster produces odours the * These odours are harmless and disappear shortly afterwards.
first few times it is used. Ventilate the room.
DISPOSAL

The product is packaged in recyclable materials. Dispose of it in compliance with the
@ environmental protection standards.
The appliance must be disposed of in compliance with EU standard 2002/96/EC.
E The recyclable materials contained in the appliance must be collected to prevent
== ©nvironmental pollution. For further information, contact the local waste authority or
the appliance retailer.

ASSISTANCE AND WARRANTY

To request repairs or purchase spare parts, please contact IMETEC’s authorised customer
service centre at the Toll-Free Number below or via the website.

The appliance is covered by the manufacturer warranty. For details, read the attached
warranty sheet.

Failure to comply with the instructions for use and maintenance provided in this manual will
render the manufacturer’'s warranty null and void.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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e | MANUAL DE INSTRUCCIONES
1 | PARAEL USO DE LA SANDWICHERA

Estimado cliente: IMETEC le agradece por haber elegido este producto. Estamos convencidos de
que valorara su calidad y fiabilidad, siempre buscando satisfacer al consumidor. Este manual de
instrucciones ha sido redactado en conformidad con la norma europea EN 62079.

{ATENCION!
Instrucciones y advertencias para un uso seguro

Antes de utilizar el aparato, lea atentamente las instrucciones para el uso y en concreto las
advertencias para la seguridad, ateniéndose siempre a ellas. Conserve este manual, junto
con la guia ilustrativa durante toda la vida util del aparato, para poder consultarlo cada vez
que sea necesario. En caso de cesion del aparato a terceros, entregue también todos los
documentos.

(® NOTA: Si al leer este manual de instrucciones para el uso alguna de sus partes resultara dificil
de entender o si surgieran dudas, antes de usar el producto contacte con la empresa en la direccion
indicada en la dltima pagina.

INDICE
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD Pag. 11
REFERENCIA DE SIMBOLOS Pag. 13
DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS Pag. 14
LIMPIEZA AL UTILIZAR EL PRODUCTO POR PRIMERA VEZ Pag. 14
FUNCIONAMIENTO Pag. 14
Uso Pag. 14
LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO Pag. 14
CONSERVACION DEL APARATO Pag. 15
PROBLEMAS Y SOLUCIONES Pag. 15
ELIMINACION ] Pag. 15
ASISTENCIAY GARANTIA Pag. 15

Guia ilustrativa I-I-1
Datos técnicos ]]

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

* Después de haber sacado el aparato del embalaje, compruebe que
esté integro conforme al dibujo y que no haya sufrido dafios durante
el transporte. En caso de duda, no utilice el aparato y pongase en
contacto con el servicio de asistencia autorizado.

* iLos materiales del embalaje no son juguetes para los nifnos!
Mantenga la bolsa de plastico fuera del alcance de los nifos; jriesgo
de asfixia!

11
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S
Antes de conectar el aparato, controle que los datos técnicos de

identificacion (7) correspondan con los de la red eléctrica disponible.
Los datos técnicos de identificacion (7) se encuentran en el aparato.
Este aparato debe utilizarse unicamente con el fin para el cual ha
sido disenhado, es decir, como sandwichera para uso doméstico.
Cualquier otro uso se considera impropio y por tanto peligroso.
Este aparato puede ser utilizado por menores de edad siempre y
cuando tengan mas de 8 afos, y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o inexpertas, sélo si
cuentan con la supervision adecuada o han recibido instruccion en
cuanto al uso en condiciones de seguridad e informacion sobre los
riesgos que presenta el producto. Cercidrese de que los nifios no
jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del aparato
no pueden ser llevados a cabo por niiios menores de 8 ainos sin la
supervision de un adulto.

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los ninos
menores de 8 afnos.

La seguridad eléctrica de este aparato esta garantizada solo cuando
el mismo se encuentra conectado correctamente a una instalacion de
puesta a tierra eficaz segun lo previsto por las normas de seguridad
eléctrica. Verifique este requisito fundamental de seguridad y en
caso de duda solicite un control cuidadoso de la instalacion por
parte de un técnico competente.

© NO utilice el aparato con las manos mojadas o los pies himedos
o descalzos.

© NO tire del cable de alimentacion o del aparato mismo, para
desenchufarlo de la toma de corriente.

Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar
a cabo operaciones de limpieza, mantenimiento o cambio de
accesorios, o si no va a utilizarse.

En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato,
apaguelo y no lo manipule indebidamente. Si es preciso repararlo,
dirijase unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

Si el cable de alimentacion esta danado, hagalo sustituir en un Centro
de Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

© NUNCA sumerja el aparato en el agua ni lo ponga bajo un grifo de
agua corriente.

12
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El aparato no ha sido concebido para funcionar mediante

temporizadores externos o con sistemas de mando a distancia
separados.

/\ ATENCION! Superficie caliente.

& {ATENCION! PELIGRO DE QUEMADURAS - no toque las placas
y las superficies externas durante el funcionamiento y hasta que el
producto no se enfrie completamente.

© NO use el aparato cerca del fregadero lleno de agua. Durante el
uso, el aparato debe colocarse de forma tal que no pueda caer en el
fregadero.

O NO use el aparato cerca de la placa de coccion de la cocina. Preste
atencion para que el cable no entre en contacto con superficies
calientes, incandescentes, llamas abiertas, ollas y otros utensilios.
Coloque siempre el aparato sobre una superficie llana y regular.

JATENCION! El pan se puede quemar. La sandwichera no

A debe utilizarse bajo o junto a materiales combustibles, como
por ejemplo cortinas. El aparato debe supervisarse durante
el funcionamiento.

El pan se podria carbonizar y producir llamas y/o humo entre las
placas de coccion. No intente solucionarlo usando agua. De ser
necesario, desconecte el aparato y use un trapo humedo para apagar
las llamas.

* No se deben colocar sobre las placas de coccion objetos metalicos
como cuchillos, tenedores, cucharas y tapas, porque podrian
calentarse.

A ATENCION: Si la superficie presenta grietas es necesario
apagar el aparato para evitar descargas eléctricas.

REFERENCIA DE SiMBOLOS

& Superficie caliente A Atencion

® Prohibicion

13
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DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la figura [A] de la guia ilustrativa para controlar que su aparato tenga todos los componentes
necesarios. Todas las figuras se encuentran en las paginas de cubierta de estas instrucciones de uso.

1. Indicador de alimentacion de corriente 6. Placainferior

2. Indicador de "lista para el uso" 7. Datos técnicos

3. Gancho de cierre de las placas 8. Enrollador de cable

4. Manija 9. Cable de red con enchufe
5.  Placa superior

LIMPIEZA AL UTILIZAR EL PRODUCTO POR PRIMERA VEZ

Desembale el aparato.

Retire las eventuales piezas o etiquetas adhesivas del producto.

Lave las placas (5) y (6) usando una esponja himeda y bien escurrida.

Limpie el cuerpo con una esponja himeda y bien escurrida.

Seque con un pafio seco.

Desenrolle completamente el cable de alimentacidn con clavija (9) antes del uso.

Al utilizarla por primera vez, la sandwichera podria despedir un poco de humo y de olor debido
alos posibles residuos de produccidn. Espere algunos minutos antes de colocar los alimentos.

FUNCIONAMIENTO

¢ Conecte el enchufe del cable de alimentacién (9) en la toma de corriente. El indicador luminoso
(1) se enciende.

Elindicador de listo para el uso (2) se enciende cuando el aparato alcanza la temperatura de uso.
Abra el gancho de cierre de las placas (3) [Fig. B].

Abra las placas (5) y (6) usando el asa (5) [Fig. C].

Coloque los alimentos en la placa inferior (6) [Fig. D].

Cierre la placa superior (5) usando el asa (4) [Fig. C].

Uso

{ATENCION!

OnNo toque las placas y las superficies externas durante el funcionamiento.

S No coloque nunca la sandwichera sobre superficies de papel/carton o
plastico. Apoye la sandwichera sobre una superficie plana y regular.

JATENCION!
A Cuando extraiga los alimentos preste atencion para no rayar el revestimiento
antiadherente.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

*  Desconecte el cable de alimentacién con clavija (9) de la toma de corriente.
¢ Deje enfriar completamente la sandwichera.
e Limpie las placas (5) y (6) usando una esponja humedecida.

14
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e Limpie la parte exterior de la sandwichera con una esponja hiumeda y bien escurrida.
e Seque con un pafio seco.
e Utilice el gancho de cierre de las placas (3) para colocar la sandwichera en vertical [Fig. D].

© No use esponjas abrasivas o utensilios puntiagudos para no dafar el revestimiento
antiadherente.

JATENCION!
Deje enfriar por completo el aparato antes de volverlo a guardar o de enrollar el
cable de alimentacion con clavija (9).

e Enrolle el cable de alimentacién con clavija (9) alrededor del enrollador de cable (8) [Fig. E].

PROBLEMAS Y SOLUCIONES
PROBLEMA SOLUCION
El . * Controle que el enchufe se encuentre conectado a la red de
aparato no se enciende. . N
alimentacion.
La sandwichera genera olores durante sus * Tales olores son inocuos y desaparecen tras un breve perio-
primeros usos. do. Asegure una buena aireacion del ambiente.
ELIMINACION

El embalaje del producto estd hecho con materiales reciclables. Eliminelo conforme a las

normas de proteccién ambiental.

El aparato que ha concluido su vida Util debe eliminarse en conformidad con la norma europea
E 2002/96/CE. Los materiales reciclables presentes en el aparato se recuperan a fin de evitar
o la degradacion ambiental. Para mayor informacién, dirijase a la entidad local de tratamiento y

eliminacion de residuos, o al revendedor del aparato.

ASISTENCIA Y GARANTIA

Para las reparaciones o la compra de los repuestos, péngase en contacto con el servicio autorizado
de asistencia al cliente IMETEC, llamando al Numero Gratuito que aparece abajo o accediendo al sitio
web.

El aparato esta cubierto por la garantia del fabricante. Consulte la hoja de garantia adjunta para
conocer los detalles.

El incumplimiento de las instrucciones de este manual para el uso, cuidado y mantenimiento del
producto, comporta la pérdida de la garantia del fabricante.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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o | MANUAL DE INSTRUGCOES
1| PARA O USO DA SANDUICHEIRA

Prezado cliente, IMETEC deseja agradecer-lhe por ter comprado este produto. Temos
certeza que ird apreciar a qualidade e a confiabilidade deste aparelho, projetado e fabricado
tendo em vista, em primeiro lugar, a satisfacdo do cliente. O presente manual de instrugées
foi redigido em conformidade com a norma europeia EN 62079.

ATENCAO!
Instrucoes e avisos para um emprego seguro

Antes de utilizar o aparelho, ler atentamente as instru¢6es para o uso, em particular
os avisos sobre a seguranca, e respeita-los. Conservar o presente manual,
juntamente com o guia ilustrado, por toda a duragédo de vida do aparelho para
fins de consulta. No caso de ceder o aparelho a terceiros entregar também toda a
documentacéo.

(® NOTA: Se ao ler este manual de instrucdes de uso algumas partes resultarem dificeis de
entender, ou no caso de surgirem duvidas, antes de utilizar o produto contactar a empresa
junto @ morada indicada na ultima pagina.

INDICE
AVISOS SOBRE A SEGURANGA Pag. 16
LEGENDA DOS SIMBOLOS ] Pag. 18
DESCRICAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS Pag. 18
LIMPEZA PARA O PRIMEIRO USO Pag. 19
FUNCIONAMENTO Pag. 19
EMPREGO ) Pag. 19
LIMPEZA E MANUTENGAO Pag. 19
CONSERVACAO DO APARELHO Pag. 20
PROBLEMAS E SOLUCOES Pag. 20
ELIMINAGAO Pag. 20
ASSISTENCIA E GARANTIA Pag. 20

Guia ilustrado -1l
Dados técnicos 1l

AVISOS SOBRE A SEGURANCA

* Apds retirar o aparelho da sua embalagem controlar a integridade do
fornecimento, na base do desenho, e verificar a eventual presenca
de danos imputaveis ao transporte. No caso de duvida nao utilizar o
aparelho e consultar o servigo de assisténcia autorizado.

* O material da embalagem nao é um brinquedo para criancas! Manter
o invélucro plastico longe do alcance das criancgas; perigo de asfixia!
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Antes de conectar o aparelho, controle se os dados técnicos de

identificacao (7 ) correspondem aos valores da rede elétrica disponivel.
Os dados técnicos de identificacao (7) encontram-se no aparelho.
Este aparelho deve ser utilizado somente para os fins para os quais foi
projetado, ou seja, como sanduicheira para uso doméstico. Qualquer
outro emprego sera considerado nao conforme e, portanto, perigoso.
Este aparelho pode ser utilizado por menores de mais de 8 anos de
idade e por pessoas com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais ou por pessoas nao peritas somente se previamente
instruidas sobre o uso em seguranca e informadas dos perigos
associados ao aparelho. As criancas nao devem brincar com o
aparelho. As operacdes de limpeza e manutencdo nao devem ser
efetuadas por criancas menores de 8 anos sem supervisao.

Manter o aparelho e o respetivo cabo longe do alcance de criancas
com menos de 8 anos de idade.

A seguranca elétrica desse aparelho estara assegurada somente
quando o mesmo estiver conectado corretamente a uma instalacao
de ligacdo a terra em conformidade com as normas vigentes de
seguranca elétrica. E necessario cumprir este requisito fundamental
de seguranca e, em caso de duvida, solicitar um controlo meticuloso
da instalacao a ser efetuado por um técnico competente.

© NAO utilize o aparelho com as maos molhadas ou com os pés
humidos e descalcos.

© NAO puxe o cabo de alimentacdo do aparelho para tirar a ficha da
tomada de corrente.

Retirar sempre a ficha da tomada elétrica antes da efetuar a limpeza,
manutencao, durante a troca de acessoérios e nos periodos de
inutilizacdo do aparelho.

No caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho cabe apaga-
lo sem o violar. Para uma eventual reparacao dirigir-se exclusivamente
ao centro de assisténcia técnica autorizado.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado deve ser substituido junto
a um centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a prevenir
qualquer risco.

© NUNCA mergulhe o aparelho na agua e nao o coloque em baixo da
torneira.

Oaparelhonao édestinado parafuncionar pormeio de umtemporizador
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externo ou um sistema de comando a distéancia separado.

AN ATENCAO! Superficie quente.

. & ATENCAO! PERIGO DE QUEIMADURAS - nio toque nas chapas e
nas superficies externas durante o funcionamento e até que o produto
esteja completamente arrefecido.

« O NAO use o aparelho nas proximidades de pias com agua. Durante o
uso, o aparelho deve ser colocado de modo que nao possa cair na pia.

« © NAO utilize o aparelho nas proximidades de planos de cozimento.
Prestar atencdo para que o cabo nao entre em contacto com
superficies quentes, incandescentes, chamas abertas, panelas e
outros utensilios.

* Posicionar sempre o aparelho em uma superficie plana e regular.

ATENCAO! O pao pode queimar. A sanduicheira ndo deve

A ser utilizada sobre ou nas proximidades de materiais
combustiveis como, cortinas, por exemplo. O aparelho deve
ser supervisionado durante o uso.

* O pao pode carbonizar e produzir chamas e ou fumaca entre as chapas
de cozimento. Nunca intervir com agua. Desconectar o aparelho e
utilizar um pano humido para abafar eventuais chamas.

* Os objetos metalicos como facas, garfos, colheres e tampas nao
devem ser posicionados na chapa de cozimento pois aquecem.

ATENCAO: Se a superficie apresentar fissuras, é necessario
desligar o aparelho para evitar choques elétricos.

LEGENDA DOS SiMBOLOS

& Superficie quente A Atencéo
® Proibicao

DESCRIGAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consultar a figura [A] do guia ilustrado para controlar o fornecimento de seu aparelho.
Todas as figuras encontram-se nas paginas da capa destas instrugdes para o uso.
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1. Indicador luminoso de tenséo de
rede

2. Indicador luminoso que sinaliza que
o aparelho esta pronto para o uso

3. Gancho de fechamento das chapas

4. Cabo

Placa superior

Placa inferior

Dados técnicos
Enrolador de cabo
Cabo de rede com ficha

© NG

LIMPEZA PARA O PRIMEIRO USO

Desembale o aparelho.

Remova eventuais folhetos ou etiquetas adesivas do produto.

Lave as chapas (5) e (6) usando uma esponja humida bem torcida.

Limpe o corpo com uma esponja humida e bem torcida.

Seque com um pano seco.

Desenrolar completamente o cabo de alimentagéo elétrica com ficha (9) antes do uso.
Durante a primeira utilizagdo, a sanduicheira pode produzir um pouco de fumo e odor,
provocados por eventuais residuos de produgdo. Aguarde alguns minutos antes de
inserir os alimentos.

FUNCIONAMENTO

e Insira a ficha do cabo de alimentagdo (9) na tomada da rede elétrica. O indicador
luminoso de funcionamento (1) acende-se.

e O indicador luminoso que indica aparelho pronto para o uso (2) acender-se-a quando

a temperatura alcancgar os valores necessarios para a utilizagao.

Abra o gancho de fecho das chapas (3) [Fig. B].

Abra as chapas (5) e (6) utilizando o puxador (5), [Fig. C].

Posicione os alimentos na chapa inferior (6) [Fig. D].

Fechar a chapa superior (5) utilizando o puxador (4) [Fig. C].

EMPREGO

ATENCAO!
© Nunca toque as chapas e as superficies externas durante o uso.

O NuNnca posicione a sanduicheira sobre planos de papel/cartao ou
plastico. Apoie a sanduicheira sobre uma superficie plana e regular.

ATENGAO!
A Ao extrair os alimentos preste atencao para nao arranhar o revestimento
antiaderente.

LIMPEZA E MANUTENGCAO

e Desconecte o cabo de rede com ficha (9) da tomada elétrica.
e Deixar a sanduicheira arrefecer completamente.
e Limpe as chapas (5) e (6) com uma esponja humida.
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e Limpe o lado externo da sanduicheira com uma esponja humida e bem torcida.

e Seque com um pano seco.

e Utilize o gancho de fecho das chapas (3) para colocar a sanduicheira na posi¢éo
vertical [Fig. D]

© Nao utilize esponjas abrasivas ou ferramentas pontiagudas para ndo danificar
o revestimento antiaderente.

ATENGAO!
Deixe o aparelho arrefecer completamente antes de acondiciona-lo ou
enrolar o cabo de alimentacao com ficha (9).

*  Enrole o cabo de alimentagéo (9) ao redor do enrolador de cabo (8), [Fig. E].

PROBLEMAS E SOLUCOES

PROBLEMA SOLUGAO

O aparelho n&o liga. * Controlar se a ficha esta conectada a alimentag&o elétrica.

* Esses odores sao inofensivos e desaparecem apés um
breve periodo de tempo. Providenciar uma boa ventilagdo do
ambiente.

A sanduicheira produz odores durante as
primeiras utilizagdes.

ELIMINACAO

A embalagem do produto é constituida por materiais reciclaveis. Elimina-la em
Qj@ conformidade com as normas de tutela ambiental.

O aparelho em desuso deve ser eliminado em conformidade com os termos da

norma europeia 2002/96/CE. Os materiais reciclaveis contidos no aparelho devem
E ser recuperados para evitar a degradagcdo ambiental. Para ulteriores informacgdes,
™= dirigir-se ao 6rgéo de eliminac&o local ou ao revendedor do aparelho.

ASSISTENCIA E GARANTIA

Para as reparacdes ou a compra de pecas sobressalentes, dirigir-se ao servi¢o autorizado
de assisténcia aos clientes IMETEC, contactando o numero gratuito abaixo referido ou
consultando o sitio na internet.

O aparelho é coberto pela garantia do fabricante. Para os detalhes, consultar a folha de
garantia anexada.

A inobservancia das instrugdes contidas neste manual para o uso, os cuidados e a
manutenc¢do do produto anula a garantia do fabricante.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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e | NAVODK } }
1 | POUZITi SENDVICOVACE

Vazeny zakazniku, IMETEC Vam dekuje za zakoupeni tohoto vyrobku. Jsme presvédceni,
Ze ocenite kvalitu a spolehlivost tohoto pristroje, navrzeného a vyrobeného s prvofadym
ohledem na uspokojeni zakaznika. Tento ndavod k pouZiti byl sestaven ve shodé s evropskou
normou EN 62079.

POZOR!
Pokyny a upozornéni pro bezpec¢né pouziti

Pied pouzitim pfistroje si pozorné prectéte navod k pouziti, zejména varovani
tykajici se bezpecnosti, a dodrzujte je. Uschovejte tento navod spolu s pfislusnou
ilustrovanou priru¢kou po celou dobu zivotnosti zafizeni pro pfipad konzultace. V
pfipadé postoupeni pristroje treti osobé odevzdejte také kompletni dokumentaci.

(® POZNAMKA: Pokud se vam pii &teni tohoto navodu zdaji byt nékteré ¢asti nesrozumitelné
anebo mate pochybnosti, pfed pouzitim pfistroje kontaktujte vyrobce na adrese, uvedené
na posledni strané.

OBSAH
BEZPECNOSTNi UPOZORNENI Str. 21
VYSVETLIVKY SYMBOLU . Str. 23
POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVI Str. 23
CISTENI PRI PRVNIM POUZITI Str. 24
PROVOZ Str. 24
POUZITI Str. 24
CISTENI A UDRZBA Str. 24
UCHOVAVANI PRISTROJE Str. 25
PROBLEMY A RESENI Str. 25
LIKVIDACE . Str. 25
SERVISNi SLUZBA A ZARUKA Str. 25

llustraéni pravodce I-11-11
Technické udaje m

BEZPECNOSTNi UPOZORNENI

* Po vyjmuti pfistroje z obalu zkontrolujte jeho neporusenost podie
prilozeného vykresu a pripadnou pfitomnost Skod zplsobenych
béhem prepravy. V pripadé pochybnosti pfistroj nepouzivejte a
obratte se na autorizovanou servisni sluzbu.

* Obalovy material neni hrackou pro déti! Udrzujte plastovy sacek
mimo dosah déti; hrozi nebezpeéi uduseni!

* Pred zapojenim pfistroje zkontrolujte, zda v§echny udaje o sitovém
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napajeni (7) odpovidaji Gidajum dostupné elektrické sité. Identifikaéni
technické udaje (7) se nachazeji na pristroji.

* Tento pfristroj musi byt pouzivan vyhradné pro ucely, pro které byl
navrzen, to znamena jako sendvi¢ova¢ pro domaci pouziti. Jakékoli
jiné pouziti je povazovano za nespravné, a proto nebezpecné.

* Tento pfistroj mlZou pouzivat déti starsi 8 let a osoby s omezenymi
fyzickymi, senzorickymi a mentalnimi schopnostmi, nebo osoby bez
patfiénych zkuSenosti a znalosti, pokud je zajistén jejich priméfeny
dohled, anebo pokud jim byly predany pokyny, tykajici se bezpeéného
pouziti pristroje a pochopili nebezpeci spojené s pouzivanim. Déti
si nesméji s pristrojem hrat. Cisténi a idrzbu nesmi provadét déti
mladsi 8 let bez dozoru.

 Udrzujte pristroj a kabel mimo dosah déti mladsSich 8 let.

* Elektricka bezpeénost tohoto pristroje je zaruéena pouze tehdy, kdyz
je pripojen k uéinnému systému uzemneéni, jak stanovuji prislusné
normy vztahujici se k elektrické bezpecnosti. Je nutné ovéfit tento
dulezity bezpeénostni pozadavek a v pripadé pochybnosti pozadat o
peclivou kontrolu zafizeni pfislusnym technikem.

« © NEPOUZIVEJTE pfistroj mokryma ani vihkyma nohama €i rukama.

* © NETAHEJTE za napajeci $nlru ani za pfistroj, chcete-li odpoijit
zastréku ze zasuvky.

* Pfed cisténim, udrzbou prfistroje nebo pfipadnou vyménou
prislusenstvi ¢i v pripadé jeho nedinnosti vzdy odpojte zastréku
pristroje z napajeciho elektrického okruhu.

* V pripadé poruchy nebo Spatného fungovani pfistroj vypnéte a
nezasahujte do néj. Pro pfipadnou opravu se obratte vyhradné na
autorizované servisni stredisko.

» V pripadé poskozeni napajeciho kabelu musi byt tento vyménén v
autorizovaném servisnim stredisku, aby se predeslo jakémukoli riziku.

* © NIKDY neponofuijte pristroj do vody a nikdy jej nedavejte pod
tekouci vodu.

* Pristroj neni uréen pro provoz prostfednictvim externiho ¢asovace nebo
se systémem samostatného dalkového ovladani.

. & POZOR! Horky povrch.
« /5\ POZOR! NEBEZPECi POPALENI - béhem provozu se nedotykejte
desek nebo vnéjSich povrchil az do tplného ochlazeni pristroje.
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« Q NEPOUZIVEJTE pfistroj v blizkosti dfezu pIného vody. Pfi pouzivani
musi byt pfistroj umistén tak, aby nemohl spadnout do dfezu.

« © NEPOUZIVEJTE v blizkosti kuchyfiského sporaku. Davejte pozor,
aby kabel nepfichazel do styku s horkymi nebo rozzhavenymi povrchy,
otevienym ohném, nadobim a dal$imi kuchyrfiskymi pom{ickami.

* Vzdy umistéte pristroj na rovny a pravidelny povrch.

POZOR! Chléb se muize spalit. Sendvi€ovaé se nesmi pouzivat
A pod anebo v blizkosti hoflavych materialt, jako jsou napfiklad
zaclony. Béhem pouzivani musi byt pod dohledem.

* Chléb miize zuholnatét a zplsobit pozar a/nebo kouf mezi pecicimi
deskami. Nikdy nehaste vodou. Odpojte pfistroj a pouzijte navihéeny
hadfik pro uduseni pfipadnych plamend.

* Kovové predméty, jako jsou noze, vidlicky, Izice a poklicky, by nemély
byt umistény na peéicich deskach, protoze se mliZou zahrat.

UPOZORNENI: Pokud je povrch praskly, musite pfistroj
vypnout, aby nedoslo k zasahu elektrickym proudem.

VYSVETLIVKY SYMBOLU

& Horky povrch A Pozor
® Zakaz

POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVI

Podivejte se na obrazek [A] ilustraéniho privodce za Uéelem kontroly pfistroje. VSechny
obrazky jsou na titulnich stranach tohoto navodu k obsluze

1. Kontrolka napajeni 6. Dolni deska

2. Kontrolka pfipravenosti k pouziti 7. Technické udaje

3. Hacek pro uzavfeni desek 8. Navijak kabelu

4. Rukojet 9. Napajeci kabel se zastr¢kou
5. Horni deska
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CISTENI PRI PRVNIM POUZITi

Vybalte spotrebic.

Odstrarnite vSechny viozky nebo nalepovaci etikety z vyrobku.

Desky (5) a (6) umyjte vihkou a dobfe vyzdimanou houbou.

VnéjSek ocistéte vihkou a dobre vyzdimanou houbou.

Osuste suchou utérkou.

Zcela odvirite napéjeci kabel se zastr¢kou (9) pred pouzitim.

Pfi prvnim pouziti mize sendviCova¢ vydavat v disledku eventudlnich zbytkd z
opracovani trochu koufe a zapachu. Pfed vlozenim potravin poc¢kejte par minut.

PROVOZ

Pripojte napajeci kabel se zastrékou (9) do zasuvky. Sitova kontrolka (1) se rozsuviti.
Kontrolka pfipravenosti k pouZiti (2) se rozsviti, kdyZ pfistroj dosahne provozni teplotu.
Otevrete blokovaci zapadku desek (3) [Obr. B].

Pomoci rukojeti oteviete desky (5) a (6) [Obr. C].

Potraviny poloZte na spodni desku (6) [Obr. D].

Pomoci rukojeti (4) zavfete horni desku (5) [Obr. C].

POUZITI

POZOR!

© Bé&hem pouzivani se NEDOTYKEJTE desek a vnéjSich povrchii.

© Nikdy NEUMISTUJTE sendvigovaé na plochy z papiru/karténu nebo
plastu. Sendvi¢ova¢ umistéte na rovny a pravidelny povrch.

POZOR!
PFi vytahovani potravin davejte pozor, aby nedoslo k poskrabani
teflonové vrstvy.

CISTENI A UDRZBA
Odpojte napajeci kabel se zastrékou (9) z proudové zasuvky.
Nechte grilova¢ uplné vychladnout.
Desky (5) a (6) vycistéte pomoci vihké houby.
VnéjSek sendviCovace vycistéte vihkou a dobfe vyZdimanou houbou.
Osuste suchou utérkou.
Pomoci blokovaci zapadky desek (3) vratte sendvi¢ova¢ do vertikalni polohy [Obr. D].

© Nepouzivejte draténky ani ostré pomcky, aby nedoslo k poskozeni teflonové
vrstvy.
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POZOR!
Pred jeho ulozenim nebo navinutim napajeciho kabelu se zastrékou (9)
nechte pfistroj uplné vychladnout.

* Napéjeci kabel se zastr¢kou (9) navinte kolem navijaku (8) [Obr. E].

PROBLEMY A RESENI
PROBLEM RESENI
Pfistroj se nezapne. * Zkontrolujte, zda je zastré¢ka zapojena do sité.
Sendvi¢ova¢ béhem prvnich pouziti uvolfiuje | * Tyto pachy jsou neSkodné a zmizi po kratké dobé. Zajistéte
zapach. dostate¢né vétrani mistnosti.
LIKVIDACE

Obal vyrobku je z recyklovatelnych materiald. Zlikvidujte ho v souladu s predpisy na
& ochranu Zivotniho prostfedi.

Ve smyslu evropské normy 2002/96/ES musi byt pfistroj na konci Zivotnosti odborné
E zlikvidovan. Recyklovatelné materidly obsazené v pfistroji budou znovu vyuzity

™ na mistniho likvidatora odpadii nebo na prodejce pfistroje.

SERVISNIi SLUZBA A ZARUKA

Pro opravy anebo zakoupeni nahradnich dilll se obracejte na autorizované servisni
stfedisko IMETEC kontaktovanim zeleného ¢isla, uvedeného nize anebo konzultovanim
internetové stranky.

zarucnim listu.

Nedodrzeni pokynt uvedenych v tomto navodu k pouziti, pé¢i o vyrobek a jeho udrzbu ma
za nasledek propadnuti prava na zaruku ze strany vyrobce.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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o | PRIROCNIK Z NAVODILI
1| ZA UPORABO OPEKACA

Spostovani kupec, IMETEC se vam zahvaljuje za nakup tega izdelka. Prepricani smo, da
boste zadovoljni s kakovostjo in zanesljivostjo te naprave, ki je bila zasnovana in izdelana
z mislijo na zadovoljstvo uporabnika. Ta navodila za uporabo so sestavijena v skladu z
evropskim standardom EN 62079.

POZOR!
Navodila in opozorila za varno uporabo

Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila, zlasti opozorila glede varnosti, in
jih upostevajte. Ta priro¢nik, skupaj z odgovarjajo¢im slikovnim vodnikom, hranite
ves Cas zivljenjske dobe aparata in ga imejte vedno pri roki. V primeru prodaje
aparata novemu lastniku izrocite tudi vso dokumentacijo.

(® OPOMBA: Ce bi med branjem tega uporabnigkega priroénika naleteli na tezko razumljive
odseke ali bi se vam porodil kakr§en koli dvom, se pred uporabo izdelka obrnite na
proizvajalca na naslov, ki je naveden na zadnji strani te broSure.

KAZALO
OPOZORILA GLEDE VARNOSTI Str. 26
LEGENDA SIMBOLOV Str. 28
OPIS NAPRAVE IN DODATNE OPREME Str. 28
CISCENJE OB PRVI UPORABI Str. 29
DELOVANJE Str. 29
UPORABA . Str. 29
CISCENJE IN VZDRZEVANJE Str. 29
SHRANJEVANJE APARATA Str. 30
RESEVANJE TEZAV Str. 30
ODLAGANJE Str. 30
POMOC IN GARANCIJA Str. 30

Slikovni vodnik 1-11-111
Tehniéni podatki [l

OPOZORILA GLEDE VARNOSTI

* Potem ko ste aparat vzeli iz embalaze, na podlagi slike preverite, ali
je prisotna vsa potrebna oprema in se prepricajte, da se aparat med
prevozom ni poskodoval. V primeru dvomov aparata ne uporabljajte
in se obrnite na pooblaséenega serviserja.

* Embalaza ni igraca za otroke! Plastiéno vrecko shranjujte izven
dosega otrok, saj obstaja nevarnost zadusitve!

* Preden povezete aparat preverite, da identifikacijski tehni¢ni podatki
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(7) odgovarjajo podatkom razpolozZljivega elektricnega omrezja.
Identifikacijska tablica s tehniénimi podatki (7) je pritrjena na aparat.
To napravo se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bila
zasnovana oziroma kot opeka¢ za domaco uporabo. Kakrsna koli
drugaéna uporaba velja za neprimerno in zatorej nevarno.
To napravo lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let in
osebe 2z zmanjSanimi fiziénimi, senzoriénimi ali dusevnimi
sposobnostmi, ali osebe z nezadostnimi izkuSnjami in znanjem
o aparatu, ¢e so pod ustreznim nadzorom, ali so bili pouceni
o varni uporabi naprave in se zavedajo nevarnosti, ki jih
takSna uporaba prinasa. Otroci naj se z aparatom ne igrajo.
Ciséenja in vzdrzevalnih posegov ne smejo izvajati otroci, mlajsi od
8 let, brez nadzora.
Aparat in napajalni kabel hranite izven dosega otrok, mlajsih od 8 let.
Elektriéna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je sledniji
pravilno povezan z u¢inkovito ozemljitveno napeljavo, kakor dolo¢ajo
veljavni predpisi s podrocja elektriéne varnosti. To temeljno varnostno
zahtevo je treba preveriti in v primeru dvomov zaprositi za podrobni
pregled napeljave s strani usposobljenega tehnika.
© Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami, vilaznimi nogami ali bosi.
© NE vlecite za napajalni kabel ali za sam aparat, da bi vti¢ izvlekli iz
vtiénice.
Pred ciS€enjem, vzdrzevanjem, morebitno menjavo nastavkov, ter
v primeru neuporabe aparata, vedno izkljucite vti¢ iz napajalne
elektriéne vticnice.
V primeru okvare ali nepravilnega delovanja, aparat izklju€ite in na
njem ne izvajajte nepooblaséenih posegov. Za morebitno popravilo
se obrnite izkljuéno na pooblaséenega serviserja.
Ce opazite, da je napajalni kabel poskodovan, naj ga poobla$éeni serviser
zamenja, da se izognete vsakrSnemu tveganju.
O Naprave nikoli NE potapljajte v vodo in je nikoli ne dajajte pod
tekoco vodo.
Naprava ni namenjena delovanju s pomo¢jo zunanjega ¢asovnika ali z
lo¢enim sistemom za daljinsko upravljanje ali podobnim mehanizmom.

& POZOR! Vroc¢a povrsina.
/S\ POZOR! NEVARNOST OPEKLIN - ne dotikajte se plosé ter zunanje
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povrsine med delovanjem, in dokler se aparat popolnoma ne ohladi.

» O Naprave NE uporabjajte v bliZini lijaka, polnega vode. Naprava naj
bo med uporaba postavljena tako, da ne more pasti v umivalnik.

» O Aparata NE uporabljajte v blizini kuhalne plo$ce. Pazite, da napajalni
kabel ne bi prisel v stik z vro€imi ali Zare¢imi povrSinami, odprtim
ognjem, posodo in drugimi pripomocki.

* Napravo vedno postavite na ravno in urejeno plosco.

POZOR! Kruh se lahko zazge. Opekaca ne smete uporabljati
A pod ali zraven gorljivih materialov, na primer zaves. Med
uporabo ga je potrebno nadzorovati.

* Kruh se lahko zazge in ustvari ogenjin/ali dim med grelnima plo§¢ama.
Nikoli ne poskusajte gasiti z vodo. Prekinite povezavo z elektriénim
napajanjem in uporabite vlazno krpo, da zadusite morebitne plamene.

» Kovinski predmeti kot so nozi, vilice, zlice in pokrovi, ne smejo biti
odlozeni na grelni plos¢i, saj se lahko pregrejejo.

Q POZOR: Ce so na povrsini prisotne razpoke, je potrebno
napravo ugasniti v izogib elektriénemu udaru.

LEGENDA SIMBOLOV

A Vroca povrsina A Pozor
® Prepoved

OPIS NAPRAVE IN DODATNE OPREME

Oglejte si sliko [A] v slikovnem vodniku, da preverite, ali je vaSemu aparatu priloZzena vsa
potrebna oprema. Vse slike so prikazane na naslovnici teh navodil za uporabo.

1. Signalna lu¢ka za elektriéno 5. Zgornja plos¢a
omrezje 6. Spodnja plos¢a
2. Signalna lu¢ka za pripravljenost za 7. Tehni¢ni podatki
uporabo 8. Kolut za navijanje kabla
3. Zaskocka za zapiranje plos¢ 9. Napajalni kabel z vti¢em
4. Rocaj
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CISCENJE OB PRVI UPORABI

Napravo vzemite iz embalaze.

Odstranite morebitne vstavke ali nalepljene etikete z izdelka.

Plo&¢i (5) in (6) umijte z vlazno, dobro ozeto gobico.

Odistite telo aparata z dobro ozeto mokro gobico.

Napravo obriSite s suho krpo.

Napajalni kabel (9) z vti€em pred uporabo popolnoma odvijte.

Pri prvi uporabi iz opekaca lahko izhaja dim in specifi€en vonj, nastal zaradi morebitnih
ostankov proizvodnje. Po¢akajte nekaj minut, preden vstavite hrano.

DELOVANJE

Napajalni kabel z vti¢em (9) vstavite v omrezno vti¢nico. Signalna lu¢ka za omrezje (1)
se prizge.

Signalnaluc¢ka za pripravljenost za uporabo (2) se prizge, ko aparat doseze temperaturo
delovanja.

Odprite sklop za zapiranje plos¢ (3) [SI. B].

S pomocdjo rocaja (5) odprite plos¢i (5) in (6) [SI. C].

Polozite hrano na spodnjo plos¢o (6) [SI. D].

S pomocjo rocaja (4) zaprite zgornjo plosc¢o (5) [SI. C].

UPORABA

plastike. Opeka¢ polozite na ravno in urejeno povrsino.

POZOR!

© Med uporabo se NE dotikajte grelnih plos¢ in zunanje povrsine.
N Opekaca nikoli NE postavljajte ne povrsSino iz papirja/kartona ali

POZOR!
Ko s plosce jemljete hrano, bodite previdni, da ne poSkodujete premaza

proti sprijemanju.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Napajalni kabel z vti€em (9) izvlecite iz omrezne vti¢nice.

Pustite, da se opeka¢ popolnoma ohladi.

Ocistite plos¢i (5) in (6) z navlazeno gobico.

Ocistite zunanjost opekaca z dobro oZzeto mokro gobico.

Napravo obriSite s suho krpo.

Uporabite kljuko za zapiranje ploS¢ (3) za postavljanje opekaca vertikalno [SI. D].

© Ne uporabljajte abrazivnih gobic ali koniéastih pripomoékov, saj lahko z njimi
unicite premaz proti sprijemaniju.
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POZOR!
Preden aparat pospravite ali ovijete omrezni kabel z vticem (9) pustite,
da se aparat popolnoma ohladi.

*  Ovijte omrezni kabel z vti¢em (9) okoli nastavka za ovijanje (8) [SI. E].

RESEVANJE TEZAV
TEZAVA RESITEV
Aparat se ne prizge. * Prerpicajte se, da je vti¢ povezan z napajalnim omrezjem.
Pri nekaj zacetnih uporabah iz opekaca izhaja | * Ta vonj je neskodljiv in se po kratkem ¢asu ne pojavlja ve¢.
von;. Poskrbite, da je prostor dobro prezracen.
ODLAGANJE

Embalaza je izdelana iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati. Odlagajte jo skladno s
d predpisi, ki veljajo na podro¢ju varovanja okolja.

V skladu z Direktivo 2002/96/ES je treba odsluzeni aparat primerno zavredi.

Materiale, iz katerih je aparat izdelan in jih je mogoce reciklirati, ustrezno zavrzite,

tako da omogogcite njihovo ponovno uporabo in preprecite onesnazevanje okolja. Za
== podrobnejSe informacije se obrnite nalokalno komunalno sluzbo ali na pooblaséenega

prodajalca izdelka.

POMOC IN GARANCIJA

Za popravila ali nakup nadomestnih delov se obrnite na pooblas¢enega serviserja IMETEC,
ki je dosegljiv na spodaj navedeni brezplaéni telefonski Stevilki, ali si oglejte spletno stran
proizvajalca.

Za aparat velja garancija proizvajalca. Za podrobnejSe informacije si oglejte prilozeno
garancijsko izjavo.

Neupostevanje navodil iz tega priro¢nika glede uporabe, nege in vzdrzevanja aparata ima
za posledico prenehanje veljavnosti garancije proizvajalca.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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e | NAVOD o
1| PRE POUZITIE SENDVICOVACA

Vazeny zdkaznik, IMETEC Vam dakuje za zakupenie tohto vyrobku. Sme si isti, Ze
ocenite kvalitu a spolahlivost tohto pristroja, navrhnutého a vyrobeného s prvotnym
cielom dosiahnut spokojnost zakaznika. Tento ndavod na pouZitie bol zostaveny v sulade s
eurdpskou normou EN 62079.

UPOZORNENIE!
Pokyny a upozornenia pre bezpe¢né pouzivanie

Pred pouzitim pristroja si pozorne precitajte navod na pouzitie, a najméi
bezpecnostné upozornenia, a dodrzujte ich. Uschovajte tento navod spolu s
prislusnym ilustraénym sprievodcom pocas celej zivotnosti pristroja pre eventualnu
konzultaciu.V pripade postupenia pristroja tretim osobam im odovzdajte kompletnu
dokumentaciu.

@ POZNAMKA: Ak sa Vam pri Citani tohto navodu zdaju byt niektoré ¢asti nezrozumitel'né
alebo mate pochybnosti, pred pouzitim pristroja kontaktujte vyrobcu na adrese uvedene;j
na poslednej strane.

OBSAH
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA Str. 31
VYSVETLIVKY SYMBOLOV Str. 33
POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA Str. 33
CISTENIE PRI PRVOM POUZITI Str. 34
PREVADZKA Str. 34
POUZITIE = _ Str. 34
CISTENIE A UDRZBA Str. 34
USCHOVAVANIE PRISTROJA Str. 35
PROBLEMY A RIESENIA Str. 35
LIKVIDACIA ) Str. 35
SERVISNA SLUZBA A ZARUKA Str. 35

llustraény navod I-11-11
Technické udaje m

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

* Po vybrati pristroja z obalu skontrolujte neporusenost jeho obsahu
podla obrazku a pripadné poskodenie pri preprave. V pripade
pochybnosti pristroj nepouzivajte a obratte sa na autorizované
servisné stredisko.

* Obalovy material nie je hrackou pre deti! Uschovajte plastové
vrecusko mimo dosahu deti, ktoré by sa nim mohli zadusit!
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* Pred pripojenim pristroja skontrolujte, ¢i technické identifikacné
udaje (7) zodpovedaju udajom v elektrickej sieti, ktoru pouzivate.
Technickeé identifikaéné udaje (7) sa nachadzaju na pristroiji.

* Tento pristroj méze byt pouzivany iba na ucely, pre ktoré bol
navrhovany, teda ako domaci sendvi¢ovaé. Akékol'vek iné pouzitie je
povazované za nevhodné, a teda nebezpeéné.

* Tento pristroj m6zu pouzivat deti vo veku viac ako 8 rokov a osoby
so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami,
alebo s nedostatkom sktisenosti a znalosti, ak bol riadne zaisteny ich
dohlad alebo ak dostali inStrukcie tykajuce sa bezpeéného pouzitia
pristroja a pochopili suvisiace nebezpeéenstvo. Deti sa nesmu s
pristrojom hrat. Cistenie a Gidrzbu nesmu vykonavat deti mladsie ako
8 rokov bez dozoru.

* Uschovavaijte pristroj a privodny kabel mimo dosahu deti mladsSich
ako 8 rokov.

¢ Elektricka bezpecnost tohto pristroja moze byt zaistena len vtedy,
ak je spravne pripojeny k uéinnému uzemneniu v sulade s platnymi
normami o elektrickej bezpecnosti. Je nutné overit tito zakladnu
poziadavku na bezpecnost a v pripade pochybnosti si vyziadat
dokladnu kontrolu systému kvalifikovanym technikom.

« © NEPOUZIVAJTE pristroj, ak mate mokré ruky alebo mokré &i bosé
nohy.

« © NETAHAJTE za napajaci kabel alebo za samotny pristroj, aby ste
vybrali zasuvku z elektrickej zastrcky.

* Pred ¢istenim, udrzbou alebo pripadnou vymenou prislusenstva a v
pripade nepouzivania pristroja poc¢as dlhej doby vyberte zastréku z
elektrickej zasuvky.

* V pripade poruchy alebo nespravneho fungovania pristroj vypnite
a nemanipulujte nim. Pre pripadnu opravu sa obratte vyhradne na
autorizované servisné stredisko.

¢ V pripade poSkodenia napajacieho kabla musi byt tento vymeneny v
autorizovanom servisnom stredisku, aby sa predislo akémukol'vek riziku.

* © Pristroj NIKDY neponarajte do vody ani ho nikdy nedrzte pod
prudom tec¢ucej vody.

* Pristroj nie je uréeny na pripojenie k externému casovacu alebo k
externému dial'kovému ovladaniu.
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& UPOZORNENIE! Horuci povrch.
& UPOZORNENIE! NEBEZPECENSTVO POPALENIA - nedotykajte

SK

sa platniCiek a vonkajSieho povrchu pocas fungovania pristroja, az

kym vyrobok uplne nevychladne.

« © NEPOUZIVAJTE pristroj v blizkosti drezu, naplneného vodou. Pri
pouzivani musi byt spotrebi¢ umiestneny tak, aby nemohol spadnut

do drezu.

« © NEPOUZIVAJTE v blizkosti kuchynskych varnych platniéiek.
Davajte pozor, aby kabel nepriSiel do styku s horucimi ¢i rozpalenymi
povrchmi, volnymi plamenmi, hrncami a inymi kuchynskymi
pomaockami.

* Pristroj vzdy polozte na rovny a hladky povrch.

UPOZORNENIE! Chlieb sa moze spalit. Sendvi€ova¢ nesmie

A byt nikdy pouzivany pod alebo v blizkosti horlavych
materialov, ako su napriklad zavesy. Po¢as pouzivania majte
pristroj pod kontrolou.

» Chlieb moéze zuholnatiet a produkovat plamene a/alebo dym z
peciacich platnic¢iek. Nikdy nehaste vodou. Odpojte pristroj a pouzite
vlhku handru na udusenie plamenov.

» Kovové predmety ako noze, vidlicky, lyZice a pokrievky by nemali byt

umiestnené na peciacich platnickach, pretoZze sa mézu zahrievat.

UPOZORNENIE: Ak sa na povrchu objavia praskliny, vypnite
/ " \ pristroj, aby ste zabranili zasiahnutiu elektrickym priadom.

VYSVETLIVKY SYMBOLOV

/N

Horuci povrch

A

Upozornenie

O

Zakaz

POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA

Pozrite sa na obrazok [A] ilustracného navodu za u¢elom kontroly vybavenia vasho pristroja.
VSetky obrazky su na obale tohto navodu na pouZzitie.
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Sietova kontrolka
Prevadzkova kontrolka
Uzatvaraci hacik platni¢iek
Rucka

Vrchna platni¢ka

Spodna platni¢ka
Technické udaje

Navijak kabla

Napajaci kabel so zastrékou

aorwN =
©x N

CISTENIE PRI PRVOM POUZITI

Vybalte spotrebic.

Odstrarnite z vyrobku vSetky lepiace reklamy a nalepky.

Platni¢ky (5) a (6) umyte mokrou, poriadne vyzmykanou Spongiou.

Pristroj umyte mokrou, poriadne vyzmykanou Spongiou.

Vysuste suchou handrou.

Pred pouzitim Uplne odmotajte napajaci kabel so zastrékou (9).

Pri prvom pouziti sa méze stat, ze bude sendviCova¢ trocha dymit a zapachat po
zvyskoch z vyroby. Kym dorho vlozite potraviny, pockajte niekolko minut.

PREVADZKA

e Zastrcku na napajacom kabli viozte do elektrickej zasuvky. Sietova kontrolka (1) sa
rozsvieti.

*  Prevadzkova kontrolka (2) sa rozsvieti po tom, €o pristroj dosiahne prevadzkovu

teplotu.

Uvolnite uzatvaraci hacik platni€iek (3) [Obr. B].

Otvorte platni¢ky (5) a 6) pomocou rucky (5) [Obr. C].

Potraviny poloZte na spodnu platniku (6) [Obr. [D].

Prikryte vrchnou platni¢kou (5) pomocou rucéky (4) [Obr. C].

POUZITIE

UPOZORNENIE!

O.NEDOTYKAJTE SA platni¢iek a povrchu po¢as pouzivania.

© NEUKLADAJTE sendviéovaé na povrchy z papiera/kartonu alebo
plastu. Sendvi¢ovac polozte na pravidelny a rovny povrch.

UPOZORNENIE!
Pocas vyberania potravin z pristroja dbajte, aby ste neposkriabali

teflénovy povrch.

CISTENIE A UDRZBA

Napajaci kdbel so zastrckou (9) vytiahnite z elektrickej zasuvky.
Nechajte sendvi¢ovac uplne vychladnut.

Platni¢ky (5) a (6) utrite navihéenou Spongiou.

Pristroj zvonku umyte mokrou, poriadne vyzmykanou $pongiou.
Vysuste suchou handrou.
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e Uzatvaraci hacik platniiek (3) pouzite vzdy, ked chcete sendvicova¢ obratit do
vertikalnej polohy [Obr. [D].

(N Nepouzivajte drsné Spongie alebo ostré nastroje, aby ste neposkodili
teflonovy povrch.

UPOZORNENIE!
Pred odlozenim alebo pred navinutim sietového kabla so zastrékou (9)
nechaijte pristroj dokladne vychladnut.

*  Sietovy kabel so zastrékou (9) omotajte okolo navijaka kabla (8) [Obr. E].

PROBLEMY A RIESENIA
PROBLEM RIESENIE
Pristroj se nezapne. * Skontrolujte, ¢i je zastréka zapojena do siete.
Pocas prvych pouziti sendvic¢ova¢ vydava * Tento zapach je neSkodny a zmizne po kratkej dobe. Zaistite
zapach. dostato¢né vetranie miestnosti.
LIKVIDACIA

Obal vyrobku je z recyklovatelnych materialov. Zlikvidujte ho v sulade s predpismi na
@ ochranu Zivotného prostredia.

V zmysle eurdpskej normy 2002/96/ES musi byt nepouzivany pristroj zlikvidovany

predpisanym spésobom. Recyklovatelné materialy, obsiahnuté v pristroji, budd znovu

vyuzité s cielom zabranit negativnemu vplyvu na zivotné prostredie. Pre podrobnejsie
== informacie sa obrafte na miestnu instituciu, ktora sa zaobera likvidaciou vyrobkov;

alebo na predajcu pristroja.

SERVISNA SLUZBA A ZARUKA

Pre opravy alebo zakupenie nahradnych dielov sa obracajte na autorizované servisné
stredisko IMETEC kontaktovanim zeleného ¢isla, uvedeného nizSie alebo konzultovanim
internetovej stranky.

Na pristroj sa vztahuje zaruka vyrobcu. PodrobnejSie informacie najdete v prilozenom
zaru¢nom liste.

NedodrzZiavanie pokynov, uvedenych v tomto navode na pouZzitie, starostlivost o vyrobok a
jeho udrzbu ma za nasledok prepadnutie prava na zaruku zo strany vyrobcu.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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o | HASZNALATI UTASITAS
A | SZENDVICSSUTOHOZ

Kedves vasarlonk! Az IMETEC megkdszdni, hogy megvasarolta termékét. Biztosak, vagyunk abban,
hogy meg lesz elégedve termékiink minéségével és megbizhatdsdgaval, amelyet els6sorban
ligyfeleink megelégedését szem eldtt tartva terveztiink és gyartottunk. Ez a haszndlati kézikényv az
EN 62079 Eurdpai K6zdsségi Iranyelvnek eldirasainak megfelelben késziilt.

ﬁ FIGYELEM!
Biztonsagos hasznalatot célz6 figyelmeztetések és tudnivalok

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a hasznalati utasitasokat, féként a
biztonsagi utasitasokat, és ligyeljen azok betartasara. A hasznalati kézikényvet 6rizze meg
a hozza tartozo képes utmutatdval a késziilék teljes élettartama alatt, illetve tanulmanyozas
céljabol. Amennyiben a késziiléket atadja masoknak, mellékelje a teljes dokumentaciot is.

@ MEGJEGYZES: Amennyiben az olvasds sordn a hasznalati kézikényv némelyik része
érthetetlennek tlinik, vagy kételye tamad a kézik6nyv tartalmat illetéen, a termék hasznalata elétt
Iépjen kapcsolatba a vallalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

TARGYMUTATO
BIZTONSAGI TUDNIVALOK 36. old.
JELMAGYARAZAT ) o 38. old.
A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA ) 38. old.
A KESZULEK TISZTITASA AZ ELSO HASZNALAT ELOTT 39. old.
MUKODES ) 39. old.
A KESZULEK HASZNALATA 39. old.
TISZTITAS ES KARBANTARTAS 39. old.
A KESZULEK TAROLASA 40. old.
PROBLEMAK ES MEGOLDASOK 40. old.
A KESZULEK ARTALMATLANITASA 40. old.
SZERVIZ ES GARANCIA 40. old.
Képes utmutaté I-I-1
M(iszaki adatok ][]
BIZTONSAGI TUDNIVALOK

* Miutan a késziiléket kicsomagolta, ellendrizze rajz alapjan a
szallitmany épségét, és nézze meg, hogy nincsenek olyan sériilések
rajta, amelyek esetlegesen a szallitas soran keletkezhettek. Ha
kétsége meriilne fel, ne hasznalja a késziiléket, hanem forduljon a
hivatalos asszisztencia szolgalathoz.

* A csomagoléanyag nem jatékszer! A miianyag tasakot tartsa
gyermekektol tavol; fulladasveszélyes!
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Mielott a késziiléket csatlakoztatna az elektromos haldzathoz,

ellendrizze a miiszaki adatok (7) kozétt, hogy a halézati adatai
megfelelnek-e a késziilék hasznalatahoz. A késziilék azonositd
miiszaki adatai (7) a késziiléken talalhatéak.

Ez a késziilék kizardlag rendeltetésszeriien, vagyis haztartasi célra
(szendvicssiitoként) hasznalhaté. Minden egyéb hasznalati méd
nem szabalyos, ennél fogva veszélyesnek minésiil.

Ezt a késziiléket 8 éven feliili gyermekek, csdkkent fizikai, érzékelési,
vagy szellemi képességekkel rendelkezé illetve hozza nem érté
személyek csak abban az esetben hasznalhatjak, ha megfelel6
felligyeletet biztositanak szamukra, vagy tajékoztatast kaptak a
biztonsagos hasznalattal és a hasznalat soran felmeriil6 veszélyekkel
kapcsolatosan. Gyermekeknek a késziilékkel jatszani tilos. 8 évnél
fiatalabb gyermekek a késziilék tisztitasat és karbantartasat kizarolag
felligyelet alatt végezhetik.

Atermék és a vezeték 8 évesnél fiatalabb gyermekektol tavol tartando.
A készillék biztonsagos miikodése kizardlag abban az esetben
biztosithaté, ha a készilék szabvanyos, megfeleléen foldelt
halézatba van csatlakoztatva. Ellenérizze, hogy ez az alapvet6
biztonsagi kdvetelmény teljesiil-e. Amennyiben kétsége meriilne fel,
ellendriztesse a berendezést megfelelé6 szakemberrel.

© A késziiléket NE hasznalja vizes kézzel, nedves labbal vagy
mezitlab.

© A csatlakozot NE a tapkabel vagy a késziilék huzasaval tavolitsa
el a csatlakoz6 aljzatbdl.

A késziilék tisztitasa, karbantartasa vagy esetleges tartozék cseréje
el6tt, valamint abban az esetben, ha nem hasznalja a késziiléket,
minden esetben huzza ki a dugét a csatlakozébél.

A késziilék meghibasodasa vagy rendellenes miikddése esetén
kapcsolja ki, és ne hasznalja. Az esetleges javitasokat kizardlag
hivatalos aszisztenciak6zpont végezheti.

Amennyiben a tapkabel megrongalodott, a cserét hivatalos, miiszaki
aszisztenciakdzpont végezheti barmilyen veszély felmeriilését
elkeriilendo.

© A késziiléket NE meritse vizbe, és ne tartsa folydviz ala.

A késziilék nem alkalmas kiils6 idozitével, taviranyitoval, stb. valo
hasznalatra.
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« /S\ FIGYELEM! A feliilet atforrésodik.

/S\ FIGYELEM! EGESI SERULESEK VESZELYE - ne érintse meg a
siitélapokat és a kiilsé feliiletet a hasznalat kézben illetve amig a
késziilék teljesen ki nem hiil.

* O NE haszndlja a késziiléket vizzel teli mosogaté kozelében.
Hasznalat k6zben a késziiléket ugy helyezze el, hogy ne eshessen a
mosogatadba.

* O NE hasznalja a terméket gaztiizhely vagy f6z6lap kozelében.
Ugyeljen arra, hogy a vezeték ne érintkezzen meleg, vagy izz6
felliletekkel, nyilt langgal, fazekakkal vagy egyéb eszkozokkel.

* A késziiléket helyezze egyenes, sik felliletre.

ne hasznalja éghet6 anyagok (pl. fiiggény) alatt vagy mellett.

2 FIGYELEM! A kenyér megéghet. Eppen ezért a szendvicssiitét
Miikédés kdzben ne hagyja feliigyelet nélkiil a késziiléket.

* A kenyér megéghet, és az igy keletkez6 szén hatasara a sttdlapok
ko6zétt lang és/vagy flist képzédhet. Az oltashoz vizet hasznalni tilos.
Valassza le a késziiléket az elektromos hal6zatrél, és az esetleges
langokat fojtsa el egy nedves ruhaval.

* A késeket, villakat, kanalakat, fed6ket vagy egyéb fém targyakat ne
helyezze a siit6lapra, mert atforrosodhatnak.

FIGYELEM: ha késziilék feliilete megrepedt, aramités
veszélyének elkeriilése érdekében ki kell cserélni akésziiléket.

JELMAGYARAZAT

& A felllet atmelegszik A Figyelem
® Tilos

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

Nézze meg a hasznalati Gtmutatd [A] abréjat, amely alapjan ellenérizheti az On tulajdonaban levd
késziilék készletéhez mellékelt tartozékokat. A képek a hasznalati utmutatd boritélapjan talalhatok.
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Mukodést jelz6 lampa Fels6 sttélap

5.
2. Akészilék haszndlatra kész 6. Also siutélap
allapotat jelzé lampa 7. Miszaki adatok
3. Akészulléket zaré kapocs 8. Kabeltarto
9.

4. Fogantyu Vezeték csatlakozoval

A KESZULEK TISZTIiTASA AZ ELSO HASZNALAT ELOTT

A késziilék kicsomagolasa.

Tavolitsa el az esetlegesen a készliléken talalhaté dntapadds cimkéket vagy betételemeket.
Egy jol kicsavart nedves szivaccsal t6rdlje at a sutélapokat (5) és (6).

A készlilék testének tisztitdsahoz hasznaljon jol kicsavart nedves szivacsot.

Tordlje szarazra.

A hasznalat el6tt tekerjék le a csatlakozdval ellatott tapvezetéket (9).

A készilékbél némi fust vagy kellemetlen szag tavozhat az els6 hasznalat soran. Ez a gyartasi
folyamat soran alkalmazott anyagok miatt van. Varjon néhany percet, mielétt a kenyeret a
készillékbe helyezné.

MUKODES
e (Csatlakoztassa a vezeték csatlakozojat (9) a haldzati csatlakozoba. A készllék bekapcsolasat
jelz6 led (1) kigyullad.
e Aladmpa (2), amely azt jelzi, hogy a késztlék készen all a hasznélatra, akkor gyullad ki, amikor a
készilék eléri az Gzemi hdmérsékletet.
Nyissa ki a sut6lapokat zaré kapcsot (3) [B abra].
A fogantyu segitségével nyissa szét a sut6lapokat (5) és (6) [C &bra].
Helyezze az ételt az alsé lapra (6) [D &bra].
A fogantyu (4) segitségével csukja ra a felsé lapot (5) [C &bra].

A KESZULEK HASZNALATA

FIGYELEM!
A © A késziilék miikodése kozben NE nyuljon a siitélapokhoz vagy a késziilék
kiils6 burkolatahoz.

© NE helyezze a késziiléket papir/karton vagy miianyag feliiletre. Helyezze a
szendvicssiit6t egyenes, sik feliiletre.

FIGYELEM!
A Amikor kiveszik az ételeket a készlilékbdl, ligyeljenek arra, hogy ne sértsék fel
a teflon bevonatot.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

e  Huzza ki a hdlézati csatlakoz6t (9) a konnektorbdl.
*  Hagyja, hogy a készlilék teljesen kihdiljon.
e Asutdlapok (5) és (6) tisztitasdhoz hasznaljon egy nedves szivacsot.

39



HU

e Aszendvicssuto kiilsd burkolatanak tisztitdsahoz hasznaljon jol kicsavart nedves szivacsot.

e Tordlje szarazra.

e Ahhoz, hogy a szendvicssutét fuggdleges helyzetbe tudja allitani, zarja a sltélapokat (3) a
kapocs segitségével [D abra].

© Ne hasznaljon stirolészivacsot vagy hegyes eszkozoket, mert ezek felsérthetik a teflon
bevonatot.

FIGYELEM!
Miel6tt a csatlakozoval ellatott vezetéket (9) a késziilék koré tekerné, vagy a
késziiléket elrakna, hagyja, hogy a késziilék teljesen kihiiljon.

*  Tekerje fel a csatlakozoval ellatott vezetéket (9) a vezetéktarto (8) kéré [E &bra].

PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

PROBLEMA MEGOLDAS

A késziilék nem kapcsol be. * Ellenérizze, hogy a csatlakozot csatlakoztatta-e a halézatba.

* Nem a késziilék hibas miikodését jelzi, néhany hasznalat
utan elmulik. Gondoskodjon a helyiség megfeleld szell6zé-
sérdl.

Az elsé par haszndlat soran a készilékbél
jellegzetes szag arad.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A termék csomagolasa Ujrahasznosithatd anyagokbdl készilt. A terméket a kdrnyezetvédelmi
Qj@ eldirdsoknak megfeleléen artalmatlanitsa.

A nem haszndlt készlléket a 2002/96/EK eurdpai unids iranyelv eldirasainak megfeleléen

kell artalmatlanitani. A készilék ujrahasznosithatd elemei a kdrnyezetszennyezés
E elkertlése érdekében Ujrahasznositasra kerlinek. B6vebb felvilagositasért forduljon a helyi
hulladékhasznosito vallalathoz, vagy ahhoz az lizlethez, ahol a késziiléket vasarolta.

SZERVIZ ES GARANCIA

Javitasok vagy cserealkatrészek beszerzésének szlikségessége esetén Iépjen kapcsolatba az
IMETEC felhatalmazott miiszaki szervizszolgalataval az alabbi z6ld szamon vagy latogasson el a
honlapra.

A késziilékre a gyart6 garanciaja érvényes. Tovabbi részletek a mellékelt garancialapon talalhatok.

A kézikdnyvben a termék hasznalatara, kezelésére és karbantartasara vonatkoz6 el6irasok figyelmen
kivil hagyasa a gyartoi garancia elvesztését vonja maga utan.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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° PRIRUévNIK S UPUTAMA
1| O KORISTENJU SENDVIC TOSTERA

Stovani korisnice, tvrtka IMETEC vam zahvaljuje $to ste kupili ovaj proizvod. Sigurni smo da
Cete znati cijeniti kvalitetu i pouzdanost ovog aparata jer je dizajniran i proizveden stavljajuci
u prvi plan korisnikovo zadovoljstvo. Ovaj prirucnik s uputama je sastavljen u skladu s
europskim pravilnikom EN 62079.

POZOR!
Upute i upozorenja za sigurnu uporabu

Prije nego Sto poc¢nete s koriStenjem aparata, pozorno procitajte upute o uporabi
i to naroéito sigurnosna upozorenja te ih se pridrzavajte. Cuvajte ovaj priruénik
zajedno s ilustriranim vodic¢em, tijekom Citavog zZivotnog vijeka aparata da biste ga
mogli konzultirati. U sluaju davanja aparata treéim osobama, dostavite im i cijelu
dokumentaciju.

(® NAPOMENA: Ako vam za vrijeme €itanja ove knijizice s uputama, neki njezini dijelovi budu
nerazumljivi ili u slu¢aju sumniji, prije nego §to poc€nete s koriStenjem proizvoda kontaktirajte
tvrtku na adresi navedenoj na zadnjoj stranici.

SADRZAJ
SIGURNOSNA UPOZORENJA Str. 41
TUMAC SIMBOLA Str. 43
OPIS APARATA | NJEGOVE OPREME Str. 43
CISCENJE PRI PRVOM KORISTENJU Str. 44
RAD Str. 44
UPORABA . Str. 44
CISCENJE | ODRZAVANJE Str. 44
CUVANJE APARATA Str. 45
PROBLEMI | ROESENJA Str. 45
ODLAGANJE Str. 45
SERVISIRANJE | JAMSTVO Str. 45
llustrirani vodi¢ I-11-111
Tehnicki podaci [l
SIGURNOSNA UPOZORENJA

* Nakon Sto ste izvadili aparat iz pakiranja, kontrolirajte cjelovitost
dostave u odnosu na slike te je li eventualno doslo do ostecenja
tijekom prijevoza. U sluaju sumnje, ne koristite aparat i obratite se
ovlastenom serviseru.

* Materijal koriSten za pakiranje nije igracka za djecu! Drzite plastiénu
vreéicu daleko od dosega djece; postoji opasnost od gusenja!
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* Prije nego Sto povezete aparat, uvjerite se da se identifikacioni
tehnicki podaci (7) podudaraju s onima raspolozive elektricne mreze.
Identifikacioni tehni¢ki podaci (7) se nalaze na aparatu.

* Ovaj se aparat mora koristiti isklju€ivo u svrhe za koje je dizajniran,
to jest kao toster za kuéansku uporabu. Svaka druga vrsta uporabe
smatra se neprikladnom i stoga opasnom.

» Ovaj aparat mogu koristiti djeca starija od 8 godina kao i osobe sa
smanjenim tjelesnim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili
one koje nemaju dovoljno iskustva ili znanja pod uvjetom da ih se
prikladno nadgleda ili obuéi o sigurnosnom koristenju aparata te ako
su shvatili kojim opasnostima se izlazu. Djeca se ne smiju igrati s
aparatom. Operacije ¢iSéenja i odrzavanja ne smiju obavljati djeca
mlada od 8 godina bez nadzora.

* Drzite aparat i njegov kabel daleko od dohvata djece mlade od 8
godina.

* Elektriéna sigurnost ovog uredaja se moze zajam¢iti samo ako se on
ispravno spoji na ué¢inkovito uzemljenje na nacin predviden trenutnim
elektricnim standardima. Neophodno je provjeriti ovaj osnovni
sigurnosni uvjet te u sluéaju sumnje, zatraziti preciznu kontrolu
sustava od strane nadleznog tehnicara.

» O NE koristite aparat ako su vam ruke mokre ili stopala bosa ili viazna.

* O NE povlacite kabel za napajanje ili sam aparat da biste iskop¢ali
utika¢ iz strujne uticnice.

* Uvijek iskopé€ajte utika¢ iz strujne uticnice prije ¢iSéenja,odrzavanja
ili eventualne zamjene dodatne opreme te u slu¢aju nekoristenja
aparata.

* U sluéaju kvara ili problema u radu aparata, iskljuite ga i ne
unistavajte. U svezi s eventualnim popravkama, obratite se iskljucivo
ovlastenom tehnickom servisu.

* Ako je kabel za napajanje ostecen, morate ga zamijeniti u ovlastenom
tehni¢kom servisu na nacin da se sprije€i nastajanje bilo kojeg rizika.

* O Nikada NE uranjajte aparat u vodu i ne stavljajte ga pod mlaz tekuce
vode.

* Aparat nije namijenjen radu s vanjskim odbrojavatem vremena ili
odvojenim daljinskim upravljaéem.

&POZOR! Vruéa povrsina.
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/S\POZOR! OPASNOST OD OPEKOTINA - ne dirajte ploge i vanjske

povrsine tijekom rada i sve do potpunog hladenja proizvoda.

© NE Kkoristite aparat blizu sudopera punog vode. Tijekom rada

aparata, postavite ga na nacin da ne moze upasti u sudoper.
* © NE koristite ga u blizini kuhala. Pripazite da kabel ne bi doSao
u dodir s vruéim povrSinama, zapaljenim, otvorenim plamenom,

loncima i drugim priborom.

* Uvijek postavite aparat na ravnu i glatku povrsinu.

A

POZOR! Kruh moze pregorjeti. Stoga se toster ne smije
koristiti ispod ili pokraj zapaljivih materijala kao Sto su na
primer zavjese. On se mora nadzirati tijekom koristenja.

* Kruh bi se mogao pouglijiti i stvoriti plamen i/ili dim medu plo¢ama za
pecenje. Nikad ne intervenirajte vodom. Iskop¢€ajte aparat i koristite
vlaznu krpu da biste ugusili eventualni plamen.

* Metalni predmeti kao Sto su nozevi, viljuske, zlice i poklopci se ne
smiju stavljati na ploce grila jer bi se mogle zagrijati.

A

POZOR: Ako je povrsina napukla, iskljucite aparat kako ne bi
doslo do elektriénog udara.

TUMAC SIMBOLA

JAN

Vruéa povrsina

& Pozor

O

Zabrana

1.
2.

3.
4.

OPIS APARATA | NJEGOVE OPREME

Pogledajte sliku [A] iz ilustriranog vodi¢a da biste provijerili ¢ime je opremljen va$ aparat.
Sve se slike nalaze na naslovnim stranicama ovih uputa za uporabu

Mrezno indikaciono svjetlo

Indikaciono svjetlo spreman za

uporabu

Kuka za zatvaranje plo¢a

Rudica

© NGO

Gornja plo¢a

Donja plo¢a

Tehni¢ki podaci
Namota¢ kabela

Mrezni kabel s utika¢em

43



HU
CISCENJE PRI PRVOM KORISTENJU

Skinite ambalazni materijal s aparata.

Skinite eventualne umetke ili naljepnice s proizvoda.

Operite ploce (5) i (6) vlaznom spuzvom koju ste dobro ocijedili.

Ocistite kuciste vlaznom spuzvom koju ste dobro ocijedili.

Osusite suhom krpom.

U potpunosti odmotajte mrezni kabel s utikatem (9) prije koristenja.

Pri prvoj uporabi sendvi€ toster bi mogao ispustiti malo dima ili mirisa koji su posljedica
eventalnih ostataka proizvodnje. Pri¢ekajte nekoliko minuta prije nego $to unesete
hranu.

RAD

e Ukopc€ajte utikaé mreznog kabela za napajanje (9) u strujnu uti€nicu. Indikaciono
svjetlo rada mreze (1) ¢e se ukljuditi.

e Indikaciono svjetlo spreman za uporabu (2) se ukljuCuje kada aparat postigne

temperaturu potrebnu za koristenje.

Otvorite kuku za zatvaranje ploc¢a (3) [SI. B].

Otvorite ploce (5) i (6) uz pomoc¢ rucice (5) [SI. C].

Polozite hranu na donju ploc¢u (6) [SI. D].

Zatvorite gornju plo¢u (5) uz pomo¢ rucice (4) [SI. C].

UPORABA

POZOR!
A ®© NE dirajte ploée i vanjske povrsine tijekom uporabe.

© NE stavljajte nikada sendvi¢ toster na papirnate/kartonske ili
plastiéne povrsine. Stavite sendvis toster na ravnu i glatku povrsinu.

POZOR!
A Kada budete vadili hranu, pripazite da ne ogrebete oblogu protiv
prianjanja.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Iskopc&ajte mrezni kabel s utikacem (9) iz strujne uti¢nice.

Ostavite da se toster u potpunosti ohladi.

Ocistite ploce (5) i (6) vlaznom spuzvom.

Odistite vanjsku povrSinu sendvi¢ tostera vlaznom spuzvom koju ste dobro ocijedili.
Osusite suhom krpom.

Koristite kuku za zatvaranje ploc€a (3) da biste postavili toster u okomiti polozaj[SI. D]

®© Ne koristite spuzve koje grebu ili ostre naprave kako bi se izbjeglo osteéenje
premaza protiv prianjanja hrane.
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POZOR!
Ostavite da se aparat u potpunosti ohladi prije nego s§to ga pohranite ili
omotate mrezni kabel s utikacem (9).

*  Omotajte mrezni kabel s utikatem (9) oko namotaca kabela (8) [SI. E].

PROBLEMI | RIESENJA

PROBLEM RJESENJE

Aparat se ne ukljucuje. * Provjerite je li utika¢ povezan s mreznim napajanjem.

¢ Takvi mirisi su bezopasni i nestat ¢e u kratkom vremenu.
Pobrinite se da se prostorija dobro provjetri.

Sendvi¢ toster pri prvoj uporabi stvara mirise.

ODLAGANJE

AmbalaZza proizvoda se sastoji od materijala koji se mogu reciklirati. Odlozite je u
<9 skladu s propisima o zastiti okoliSa.
U skladu s europskim pravilnikom 2002/96/CE, aparat koji se viSe ne koristi se mora
odloziti na prikladan nacin. Materijali koji se mogu reciklirati sadrzani u aparatu se
E ponovno iskoriStavaju na nacin da se sprije€i uniStavanje okoliSa. Da biste dobili
== detaljnije informacije, obratite se lokalnoj ustanovi zaduzenoj za odlaganje otpada ili
trgovcu koji vam je prodao aparat.

SERVISIRANJE | JAMSTVO

U svezi s popravkama ili nabavljanju rezervnih dijelova, obratite se ovlastenom serviseru
tvtke IMETEC i to na nacin da kontaktirate dolje navedeni Besplatni potroSacki broj ili
konzultirate web stranicu.

Aparat je pokriven jamstvom proizvodaca. U svezi s detaljima, konzultirajte jamstveni list u
prilogu.

Nepostivanje uputa sadrzanih u ovom priru¢niku o koriStenju, brizi i odrzavanju proizvoda
¢e dovesti do nevazenja proizvodacevog jamstva.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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e | EMXEIPIAIO OAHTIOQN
1 | TATHXPHZH THZ TOZTIEPAZ

Ayarmté eAdm, n IMETEC 2ag euxaptotel yia v ayopd Tou mapdviog mpoiovrog. Eiuacte aiyoupor 0T Ba
EKTIUNOETE TNV MOIOTNTA KAl a§loToTia auTii¢ TNG GUOKEUTIG, N oroia axedIdoTNKe Kal KAaTaoKEUAOTNKE e
TPOTEQAIOTNTA TNV IKavoTToinam Tou meAdm. To mapdv eyxeipidio odnyiwv dnuiovpynbnke oludwva e Tov
evpwraikd kavoviaud EN 62079.

NPOXZOXH!
Odnyieg kat tpoeidomomoelg yia pa acdpain xprion

Mptv XPNOLHOTIOOETE TN CUCKEUT, SIAPACTE TIPOCEKTIKA TIG 08NyiEG XPrioNg Kat EISIKOTEPA TIG
TIpoELSoTOoELS Yia TNV aodAAEla TNPWVTAG TEG aXOAATTIKA. PUAAETE TO TapOV eyxelpidlo, padi
ME ToV avTioToLXo 06NnYyo EIKOVWY, yla 6An TN Sidpkela Jwng TNG GUOKEUNG, ETOL WOTE VA UMOPEITE
V0 TO GUHPOUAEVECDTE. Z€ MEPIMTWON TIAPAXWPNONG TNG CUCKEUNG € TPITOUG, TAPASWATE ETTONG
Kat 6An TV TEKHNpiwon.

(@ ZHMEIQZH: Av katd Tn SIAPKELR NG AVAYVWONG aUTOD TOU EYXELPISIou 08NYIWV, 08 0pLopEVa KEEN 1)
katavonon eivat SUGKOAN 1 TIPOKUTTTOUV AuPIBOAIES, TIPLV XPNOILOTIONOETE TO TIPOIOV ETUKOVWVIOTE HE TNV
eTapeia otn SletBuvan Tou UNIoSEIKVUETAL 0NV TEAEUTAI OEAIS.

NEPIEXOMENA

NPOEIAOMOIHZEIZ A THN AZDAAEIA Zel. 46
NEZANTA ZYMBOAQN Zel. 48
NEPIFPA®H THX ZYZKEYHZ KAI TON EEAPTHMATQN Zel. 48
KAOAPIZMOZ KATA THN NPQTH XPHZH Zel.49
AEITOYPTIA Zeh. 49
XPHZH Zel.49
KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH Zel. 49
AIATHPHZH THZ ZYZKEYHZ Zel.50
NPOBAHMATA KAI AYZEIZ Zel.50
AIAGEZH Zel.50
TEXNIKH YNOZTHPI=H KAI EITYHZH Zel.50
EneEnynuarikog odnyog HI-11
Texvika oTolxeia [}

NPOEIAONOIHZEIZ I'A THN AZDAAEIA

o APoU adalpécETE TN OUCKEUN amO TN ouokevacia, Pepaiwdeite yia
™V akepaloTa ¢ Pacel Tou oxediov, PePaiwbdeite, emiong, otL dev
€XeEL umooTel {NUIES KaTd ™ peTadopd. Ze mepinTwon apdiBoAiag, unv
XPNOLLOTIOIEITE TN OuoKeun Kal amevBuvleite otnv e§ouaiodotnuévn
TEXVIKY] UTIOOTHPIEN.

* To VAIKO TG cuokevaciag dev eival maryvidt yia madid! Kpariote v
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TAQGTIKN caKoUAa pakpid aro rawdid. Kivéuvog acdpuéiag!
Mpwv ouvdéoete TN ouokevr, PePaiwdeite OTL Ta TEXVIKA OTOIXEIQ
avayvwpiong (7) Tawptaouvv pe auta Tou SIaBEGIHOV NAEKTPIKOU SIKTUOV.
Ta TeXVIKA oTolxeia avayvwplong (7) BpiokovTal 0T GUOKEL).
H mapovoa Guokeur TPEMEL va XpnoloToLEiTaL HOVO yia TO GKOTO yia
TOV OTI0I0 €XEL KATAOKEVAOTEL, SnAad WG TOOTIEPA OIKIAKNAG XPriong.
Omoladrimote  GAAN xprion Ocwpeital |Un oUMPWVN Kal ETMOUEVWS
emkivouvn.
Autn) n ouokeur] pmopei va xpnolgoromBei and mawdia 8 eTwv Kat
EMAVW KAl Ao ATOMA HEWWHEVWY GUGIKWVY alodnTnpiwv 1 MVEVHATIKWY
IKAVOTHTWYV 1) M€ EAAEWPN EUMELPLWV 1] YVWOEWV AV TOUG EXEL EENOPANIOTEL
N KatdAAnAn erutpnon 1 €xouv AABeL 0dnyieg oXeTIKA e ™V acpain
XP1oN TNG GUOKEUNG WOTE VA £XOUV KATAVONOEL TIAIPWE TOUG CXETIKOUG
Kivéuvoug. Ta mawdia dev mpémel va maifouv e v cuokeun. OL epyacieq
KaBaplopov Kat cuvTipnong Sev mpEMeL va yivovtal and maidia nAikiag
MIKPOTEPNG TWV 8 ETWV XWPIg EMITPNON.
AlatnprioTe TV CUGKEUN Kal TO KAAWSI0 TNG HaKpLd aro raidid mov eivat
MIKpOTEPQ ATTO 8 ETWV.
H nAektpiki acdaAela avtig ™G cuokevng eEacpaliletar povo otav
€ival owoTd cuveedEPEVN LE EVa aTOTEAEOHATIKO CUOTNHA YEiWONG OTIWG
TIPOPAEMETAL QMO TOUG LOXVOVTEG VOUOUG Yia TNV NAEKTPIKN acdaAela.
Eivat amapaitmro va enaAnBevoete aut T onpavtiky mpoinobeon
aodalelag kat g€ mepinTwon apdiBoAwv {nTiote Eva AemTopepr) EAEYX0
™G EYKATAOTAONG AMo Evav EEEISIKEVLEVO TEXVIKO.
© MHN xpnoipomoleite TNV GUOKEUN HE BPEYHEVA XEPLa 1] HE LYPA Kal
YUlva nodia.
© MHN tpapdre 1o nAeKTPIKO KAAWSLO 1] TI) GUGKEUN] YIA VO AMIOGUVSETETE
T0 1§ amd ™V Mpila Tov pEVATOG.
Anocuvdéete mavta To ¢I1§ and v mpida Tou PEVHATOG TIPIV ATIO TOV
KaBaplopo, T ouvTiipnon 1} € MEPIMTWOT TIOV SEV XPNOLUOTIOIEITE T
GUOKEVY.
Zenepintwon PAABNG I KAKNGAEITOUPYIAG TNG GUOKEUNG OPNOTE TNVKALUNV
EMXELPNOETE VU TNV ETIOKEVATETE. 0 TUXOV emSLopOwon amevbuvbeite
HOVO g€ €va EEOUGLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTHPLENG.
Av 10 KaAWOO Tpododociag Exel katactpadei, Oa mpemel va
avTikataotadei o€ Eva E0UGLOS0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTNPIENG,
€101 wote va arodpevydei kabe Kivduvog.
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© MHN BubileTe MOTE TN GUOKEUT GTO VEPO Kat v 0 BAleTe KATW AT
TO TPEXOUHEVO VEPO BpuONG.

H cuokeun dev poopiletal va AetToupyei e EEWTEPIKO Xpovodiakomm 1
HE EEXWPLOTO GUOTNHA TNAEXEIPLOHOV.

/8\ NMPOSOXH! Emapdveta Zeot.

& MPOZOXH! KINAYNOZ EFKAYMATQN - unv ayyidete Ti§ MAAGKES Kal TI§
eEwTEPKES emipaveleg katd ™ Sidpkela TG AetToupyiag Kat PEXPL ™MV
nAfpn YuEn tou mpoidvTog.

© MHN xpnoipomoleiTe T CUGKEUT KOVTA 0€ VEPOXUTN YEUATO vePOD. Katd
TN XP1I0M 1) GUOKEUT) TIPEMEL VA TOTIOBETEITAL IE TETOLO TPOTIO WOTE VA PNV
KIvOUVEVEL VO TTECEL OTO VEPOXUTN.

© MHN ™ Xpnoigomoleite Kovtd aTnV £0Tia payelpéparog g koudivag.
Npoc€€te €10l WOTE TO KAAWSIO va PNV Epxetal o€ enadrn pe (E0TEC,
TIVPAKTWHEVES ETIPAVELES, HAOYES, KATGAPOAES Kat AAAQ OIKIAKA OKEUN).
TomoBeTeiTe MAVTA TN GUOKEUT TIAVW G€ EMIMEdN Kal aTtabepn emaveia.

TIPEMEL VA XPNOLHOTIOLEITAL KATW 1) SiTtAa 6€ EVPAEKTA UAIKA, OTIWG

NPOZOXH! To Ywpi pnopei va kaei. Kata guvenela n TootiEpa dev
A yla apadetypa kovptiveg. Mpemet va emBAETETAL KATA TN XPHON.

To Ywpi uropei va anavOpakwOei kat va tpokaA€oel upkayLd 1j/kat karvo
avapeoa oTig MAGKES Ynoilarog. Z& KapL MEPIMTWON NV MAPEUPETE PE
vePO. ATOCUVOEDTE TN GUOKEUT KAl XPNOILOTIOLEIOTE Eva VYPO TTavi yia va
apnoete TI¢ HAOYEC.

MeTaAAIka avTikeieva Omwg paxaipia, Tpouvia, KOUTAALR Kal Kamdkia
dev mpémel va TomobeTouvTal 0TI MAGKES Ynoilarog kabwg umopei va
{eotabouv.

opfiveTe TN OUoKeL OUTWG WOTE va anodeuxBei o kivouvog

2 NPOZOXH: Av n emddvela mapovotalel pwypeég Oa mpémel va
nAektpomAngiag.

AEZANTA ZYMBOAQN

A Erugdvela {eot A Mpogcoxn

® Anayopeuon
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MEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAl TON EEAPTHMATQN

2upBouAeuteite ™y elkdva [A] Tou emeEnynuatikol 0dnyou yia va eAEYEETE Tov eEOTAIOIO TNG CUCKEUNG 0QG.
‘OAeg o1 elkdveg Bpiokovtal oTig oeAideG Tou EWHUANOU QUTWV TwV 0dNYLWY Xpriong

1.

ok wn

HAeKTPIKN EVOEIKTIKA Auxvia 6. Katw mAdka

EVOeIKTIKN) Auxvia £TOLN TIpog xprion. 7. Texvika otorxeia

avt{og KAEIGILATOS TWV TIAQKWY 8. TUAEN kaAwdiou

AaPn 9. HAektpikd KaAwdio pe Pi6.
Enavw mAdka

KAGAPIZMOZ KATA THN NMPQTH XPHZH

ATOGUOKEUADTE TN GUOKEUN.

AdaipéoTe Ta EVOETA TIOU UTAPXOUV T TIG QUTOKOAANTES ETIKETES QMO TO TIPOIOV.

MAOVeTE TIG TAAKES (5) (6) XPNOUOTIOLVTAG £Va BPEYMEVO KAt KAAA OTUHHEVO TAVL.

MAUveTE To SOXElD [E Eva BPEYUEVO Kal KAAA OTUMUEVO adouyYdapL.

ZTEYVWOTE e Eva 0TEYVO TV,

ZebIMAWOTE EVTEAWS TO NAEKTPIKO KAAWSIO e TO LG (9) TPV artd TN Xpron.

Katd v mpwtn Xprion n TooTiépa Uropel va Bydet Aiyo kamvé kat oo Tou odeiletal oe ubavd
UTTOAEILATA TNG KATAOKEUNG. MepiuéveTe LepIKa AeTTTd Tiptv BAAETE TA TPODIUAL.

AEITOYPTIA

BdAte t0 dig Tou nAekTpIKOU KaAwdiov (9) oV nAekTpIKn Tipida. Oa avapel n evoelkTikn Auxvia (1) Tou
SIKTUOU.

H evdelkTikr) Auxvia TG £TOUNG TIPOG XPErion ouckeung (2) Ba avawel 6tav 1 ouokeur] GTAceL N
Beppiokpaoia Aettoupyiag.

AvoiEre 10 yavTdo kAeloipatog Twv MAakwv (3) [Eik. B].

Avoi€te 11§ MAAKeg (5) kau (6) xpnotomolwvtag tn Xepohap (5) [Ew. C].

TomoBetnoTE TA TPOPIUA OTNV KATW TIAGKA (6) [Ek. D).

K\eiote Tv mdvw mAaka (5) xpnotuomowwvtag ™ Aapr (4) [Ew. C].

XPHzH

A © MHN ayyilete T1g MAGKES Kat TIG EEWTEPIKES EMPAVELES KATA TN XPTioN.

mAaoTiko. TomoBETHOTE TNV TOOTIEPA TIAVW O€ EMIMESN KL oTadepn empavela.

NPOZOXH!

© MHN tonoBeteite MOTE ™V TOOTIEPA MAVW OF ETIPAVELEG AMO XAPTUXAPTOVL 1y

NPOZOXH!
Byagovtag Tig TPodEG MPOGEETE va NV XAPAEETE TNV AVTIKOAANTIKT| EMIGTPWOT).

KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

Amoouvd€aTe T NAEKTPIKS KAAWSIO Tou I (9) amd v nAekTpikr Tipia.
AdnoTe va KpuwoeL EVTEAWS N TOOTIEPQ.

49



EL

MAUveTe TIg TAdKeS (5) Kat (6) XPNOOTIOLWVTAG VA BPEYMEVO TIAVL.

KaBapiote 10 e€wTepikd TG TOOTIEPAS [iE EVA BPEYMEVO KAl KAAA OTUHLEVO OHOUYYAPL.

ZTEYVWOTE e Eva 0TEYVO Tavi.

Xpnowomomote T0 yavt{o KAELGILATOG TwV MAAKWY (3) yla va arobnkevoete kabeta v tootiepa [Eik. D).

© Mnv xpnowonoteite AstavTikd oouyydpta 1j atpmed pYAAEia yia va UV KaTaoTpEPETE
TNV aVTIKOAANTIKT) ETOTPWON).

NPOZOXH!
AP1oTE Va KPUWOEL EVTEAWG 1) CUGKEUT TIPIV ATIO TNV amoBNnKEUGETE 1) TIPLV TUAIEETE
TO NAEKTPIKO KAAWSL0 Tou g (9).

o Tuhi€te T0 NAeKTPIKO KaAWSI0 TOU IS (9) YUpW artd TO NXaviopo eTUAENG (8) [ELK. E].

NMPOBAHMATA KAI AYZEIZ
NMPOBAHMA AYZH
Agev gvepyoTioleiTal N CUOKELN). o EAEYETE Qv TO OIG gival ouvSedelEVo 0TO NAEKTPIKO SIKTUO.

¢ TEtolou eiboug oopég ival aBAaBeiq kat e§adavidovral peta
ano €va CUVTOHO XPOVIKO didotnua. PpovtioTe yla Tov KaAd
£8aePLOPO TOU XWPOU.

H tooTiEpa katd Tig TPWTES XPNoelg Byadel
OOEG.

AIAGEZH

H ouokeuacia Tou TPoidvTog amoteAeital and avakukAwaola UAIKA. AoppiPte T GUNPWVA e TOUG
Qj@ KQVOVIOHOUG YL0l TNV TTPOoTaoial Tou TEPIRAAAOVTOG,.
Baoel Tou eupwnaikoy kavoviopou 2002/96/EK, n ouokeur o axpnotia Ba mpémel va anoppidBet
avaAdywg. Ta avakuKAWOa UAKA TIOU TIEPLEXOVTAL 0T GUCKEUT| AVAKTWVTAL ETOL WOTE Va anodeuyBel
E 1 uropabuon tou epiBaAAovToS. Na meploadtepeg ANpodopieg aneubuvbeite oTov TOTIKO Popea
= anbppIng 1) OTO LETATIWANTY TNG GUOKEUNS.

TEXNIKH YMNOZTHPI=H KAI EITYHZH

Ma TIG €MOKEVEG 1) TNV ayopd TwV aVTAAAAKTIKWY areuBuveeite 0To eE0UCLOSOTNUEVO KEVTPO UTOOTHPLENG
niehatwv G IMETEC kaAwvtag Tov AptBuo Xwpiq xpéwan Tou avapEpeTal mapakatw 1 cupPouAeuTeite Ty
lotooeAida.

H ouokeur| KQAUTTTETAL ATTO TV £YYUNOT) TOU KATAOKEUQOTT. [ TIEPLO0OTEPES ASTITOPEPELES OULPBOUAEUTEITE
T0 6LVOSEUTIKO GUAAO EYyUNONG.

H pn ouppopdwon pe Tig 0dnyieg Tou TEPLEXOVTAL 0 QUTO TO EYXEIPIOI0 Xpriong, dpovTidag kat cuvTpnong
TOU TIPOIOVTOG AKUPWVOUV TNV €YYUNOT) TOU KATAGKEUAOTT).

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) S1LE0
9./ +00IN
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